Bilan Nationales 2, saison 2000-2001, après 5 journées.

Il y a 5 équipes invaincues : Vitré et Fougères (poule C), Golfe-Juan (poule A), Charleville-Mézières et Tourcoing (poule D), mais Fougères n'a disputé que 4 rencontres.

Et 4 équipes sont sans victoire : Cambrai (poule D), Calais (poule C), Vonnas et Ajaccio (poule A).

La poule B apparaît donc la plus serrée puisque après 5 journées seulement, tout le monde a soit gagné soit perdu un match !

La meilleure attaque est Vitré (poule A), avec 102,80 points marqués par match (Monségur, meilleure attaque de l'an passé, est 4° avec 92,40).

La moins bonne attaque est Cherbourg (poule C) avec 62,25 points marqués par match.

La meilleure défense est Nanterre (poule D) avec 63,20 points encaissés par match.

La moins bonne défense est, comme l'an dernier, Le Portel (poule C) avec 98,75 points encaissés par match (85,38 en 1999-2000). Et pourtant St-Michel-le-Portel ne figure pas parmi les derniers !

Les scores moyens des poules sont de 84,29 pour la poule A, 83,84 pour la poule B, 79,25 pour la poule C et 78,82 pour la poule D.

Le score moyen des 4 poules réunies est 81,55 (75,49 à l'issue de la saison 99-00), soit 6 points de plus que la saison dernière. Est-ce l'effet 24 secondes ?

Classement attaque : 

Les 3 premiers du classement attaque, Vitré, Golfe-Juan et le Stade Clermontois, sont tous leaders de leur poule. En résumé, c'est "Attaque, et tu monteras !". Quant aux équipes actuellement relégables, on les trouve un peu partout, de Meilhan (17° avec 84 points par match) à Ajaccio (54° avec 65,80 points par match).

Fait suffisamment rare pour être signalé : une équipe (Vitré) tourne à plus de 100 points de moyenne après 5 matches joués ! Il faut dire que le 134 à 99 enregistré contre St-Michel-le-Portel (tiens, tiens, la moins bonne défense) arrange bien les choses…

Classement défense : 

Hormis le cas Le Portel (56° défense des 56 équipes de NM2, mais pas relégable), on trouve des relégables en bas de ce classement : Gérardmer (55° avec 95,60 points encaissés par match), Calais (54° et 93,40), Amou (53° et 91,80), Cambrai (52° et 90,80) et Meilhan (51° et 89,80). Et tous les relégables (sauf Ardres, 15° et 76 points encaissés par match) sont situés dans la 2° moitié de tableau. Faut défendre les gars !

Bron, qui était 2° défense de NM3 en fin de saison dernière (le BBC est même monté grâce à ça), est encore 2° cette saison (65 points encaissés par match), un niveau plus haut. Chapeau !

Où se trouvent les premiers de poule ? Charleville est 7° (72,40 pts/match), Golfe-Juan 11° (74,20), Vitré 21° (77,00) et le Stade Clermontois 41° (85,00).

Classement écart :

Un classement qu'il n'est presque pas nécessaire de commenter. Les premiers de poule sont en haut (Vitré 1°, Golfe 2° et Charleville 3°), sauf Clermont (8° quand même), et les relégables sont en bas de ce classement (les 6 derniers sont 6 relégables, et 11 des 12 relégables sont dans les 17 dernières places). Anecdote : Trappes, le 12° relégable, a un écart de 0 avec 1 victoire et 3 défaites !

Classement scratch :

Que du logique : 1ère, 2ème, 3ème et 8ème places pour les leaders de poule (comme pour le classement écart), et les 12 relégables dans les 15 dernières places. Pour l'instant, tous les relégables ont au maximum 1 victoire.

