Saison 2001-2002 / Bilan Nationales 3 après 22 journées.

Montées en N2 : Challans, Ormes, Meilhan-sur-Garonne, St-Léonard-d’Angers, SMUC Marseille, Joeuf-Homécourt, Aix-les-Bains, Mirecourt, Charenton, Frontignan, Coulommiers et Serres-Gaston évolueront en Nationale 2 lors de la saison 2002-2003.

Pour Ormes, Meilhan et Angers, il s'agit d'une remontée puisque ces trois clubs descendent de N2.

Pas de double-montée consécutive, c’est-à-dire qu’aucune équipe montant de Région n’accède directement à la N2, comme le fit Agen l’an passé.

Pour la St-Léonard-d’Angers, la montée fut plutôt juste puisqu’elle se fait au panier avérage sur l’AL Basse-Indre.

Descentes en Excellence Région : Cagnes, Les Arcs, ASPTT Marseille (poule A), Montbrison, Annonay, St-Jean-de-Muzols (poule B), JS Gugnaux, JA Oloron, Buzéquaise (poule C), Eyres Fargues Coudures, Bordeaux EC, Landouge (poule D), St-Herblain, St-Malo, Coulaines (poule E), ASPTT Caen, Evre, St-Sébastien-sur-Loire (poule F), Marly-le-Roi, Dreux, GCO Bihorel (poule G), Blendecques St-Omer, Tourcoing St-Michel, Stade Compiègnois (poule H), Gauchy, Paris UC, Bruay Labuissière (poule I), ASE Strasbourg, Vandoeuvre, Houdemont (poule J), Dessenheim, JDA Dijon II, St-Claude (poule K), Chateaudun, Vonnas et Grigny-Givors (poule L) seront en Régionale 1 la saison prochaine. On peut rajouter l’US Liffre à la liste, puisque ceux-ci, maintenus sur le terrain, ont choisi de repartir en Région la saison prochaine.

Pour Vonnas, c'est la chute libre puisque les Bressans étaient en N2 la saison dernière ; pire, ils n’évolueront finalement même pas en Région l’an prochain suite à leur forfait en RM1 !

Seulement 12 clubs, contre 16 la saison passée (sur 39), n’auront fait qu’un séjour d’un an en N3 : ASPTT Marseille, St-Jean-de-Muzols, Oloron, Eyres Fargues Coudures, Bordeaux EC, Landouge, Dreux, Compiègne, Bruay Labuissière, Houdemont, Dessenheim et St-Claude. Les promus se comportent donc mieux. On compte même 3 poules où aucun promu ne descend : E, F et L. Inversement, les 3 descentes de la poule D ne concernent que des promus.

Cagnes (panier avérage à 4 équipes ! !), Montbrison, St-Herblain, ASPTT Caen et Chateaudun descendent tous les 5 au détriment du panier avérage. Plutôt rageant, surtout pour des équipes comme Cagnes, Montbrison et Chateaudun qui sont en Nationale depuis des lustres.

Pas d’équipe invaincue cette saison comme le fit Mérignac l’an dernier. Par contre Challans, avec une seule défaite et un impressionnant +512 de goal-average général, présente un bilan presque parfait.

En bas de tableau, tout le monde a gagné au moins un match (l’an passé, Ris-Orangis n'avait pas réussi à gagner un seul match). Quatre clubs n'ont donc qu'une seule victoire : St-Jean-de-Muzols, Compiègne, Houdemont et l’ASPTT Marseille.

La poule D est la plus serrée : 11 petits points y séparent le premier, Serres-Gaston, du dernier, Landouge.

La meilleure attaque est encore Pfastatt (poule K) qui, pour sa 3° année seulement en N3, est en train d’établir un record : meilleure attaque des N3 en 1999-2000 (88.23 pts), deuxième la saison 2000-2001 avec 92.14 pts, mais derrière le SMUC Marseille de Mickaël Brooks, et donc meilleure attaque encore cette saison, avec 93.64 points inscrits par match. Et le pire est qu’ils progressent ! Où s’arrêteront les Mulhousiens ?

La moins bonne attaque revient à l’ASPTT Marseille avec 62.05 points par match.

La meilleure défense est Aix-en-Provence (63.18).

La moins bonne défense est St-Claude (97.95) !

Les scores moyens des poules sont de 82.14 pour la poule C, 81.45 pour la poule K, 81.40 pour la poule G, 80.33 pour la poule H, 80.29 pour la poule A, 80.04 pour la poule F, 79.95 pour la poule D, 78.89 pour la poule J, 78.85 pour la poule I, 78.54 pour la poule B, 77.40 pour la poule L et 77.19 pour la poule E.

La poule la plus offensive est donc la poule C (Aquitaine-Pyrennées), et la moins offensive la poule E (Bretagne).

L'an dernier, le score moyen de toutes les poules était de 78.70 (73.99 lors de la saison 99-00, la dernière des 30 secondes). Cette saison, il a gagné encore un point puisqu’il est de 79.70 points. Parions que l’on passera à plus de 80 points la saison prochaine.

Classement attaque.

5 équipes marquent plus de 90 points par match : Pfastatt, Ormes, Fréjus, le SMUC et Valence-Condom II : toutes se maintiennent et même 2 montent.

68 équipes tournent à plus de 80 points de moyenne (contre 60 la saison dernière et 19 en 99-00) : on y retrouve 9 autres équipes qui accèdent à la N2 (seul Aix-les-Bains tourne à moins de 80 points : 79.23 exactement), et seulement 4 équipes reléguées.

7 équipes marquent moins de 70 points par match : toutes descendent !

Conclusion : marquer plus de 80 points par match vous assure presque le maintien (32 des 36 équipes reléguées marquent moins de 80 points par match)

La meilleure attaque des équipes reléguées est Dreux (34° attaque avec 84.27).

La meilleure attaque des équipes montant de Région est Valence-Condom II (5° attaque avec 91.73).

Classement défense.

On ne trouve que 4 premiers de poule dans les 10 meilleures défenses (Challans, Angers, Aix-les-Bains et Charenton). Le moins bon des leaders, en défense, est le SMUC (80.50).

Sur les 20 dernières équipes au classement défense, 14 descendent. Les 6 autres sont St-Fulgent, Bastia, Gérardmer, Sanary, Sort-en-Chalosse et Bayeux. Pourquoi cette précision ? Parce que l’an passé, 8 équipes figuraient dans les 20 moins bonnes défenses tout en se maintenant, et que sur ces 8, cette saison, deux descendent (St-Sébastien-sur-Loire et Cagnes) et deux montent (SMUC Marseille et Serres Gaston). On verra en mai 2003 ce qu’il advient de ces 6 équipes.

4 équipes ont fait une saison « portes ouvertes » avec plus de 90 points encaissés en moyenne : Compiègne, Houdemont, Bruay Labuissière et St-Claude.

68 équipes, contre 59 la saison 00-01 (et 18 en 99-00), encaissent plus de 80 points par match.

Aucune équipe n'encaisse moins de 60 points, et 7 seulement (10 l’an passé) encaissent moins de 70 points.

Classement écart (goal-average général).

C'est Challans (+512) qui cartonne le plus, effaçant ainsi le beau +457 du Pontet de l’an dernier. Seules 18 équipes dépassent le +200, contre 21 l’an passé.

Tous les relégables sont compris entre la 79° (ASE Strasbourg, -2) et la 144° place (St-Claude, -626). Grigny-Givors (98° avec –79 seulement) est le meilleur des derniers de poule.

Classement scratch. 

4 leaders aux 4 premières places, logique (Challans, Ormes, Meilhan et Angers). Mirecourt est 7°, Aix-les-Bains 8°, Frontignan 9°, SMUC Marseille 12°, Joeuf 13°, Charenton 15° et Serres-Gaston 16°. Seul Coulommiers, de peu (21°), sort du top 20.

Huit équipes s'étaient glissées dans le top 20 de la saison 99-00 sans être montées. Trois d’entre elles étaient finalement montées en fin de saison 00-01 : Mérignac, St-Sorlin-Lagnieu et Chatellerault.

La saison dernière, c’est cette fois 13 équipes qui s’étaient glissées non pas dans le top 20, mais dans le top 25 : Frontignan, Orchies, Touraine, Avranches, Challandais, SMUC Marseille, Langon Sud, Coulommiers, Lognes Marne, Esquennoy, Tremblay, Lons-le-Saunier et Montivilliers. Que constate-t-on ? Que 4 équipes montent cette saison : Frontignan, Challans, SMUC et Coulommiers, et qu’aucune ne descend.

Prenons donc les noms des 9 équipes qui figurent cette saison dans le top 20 sans monter : Séguinière St-Louis, Basse-Indre, Avranches (2° année de suite), Troyes, Pfastatt, Fréjus, Sarcelles, Pontoise et Montiviliers (encore) ; on regardera en mai 2003 ce qu’elles auront fait. Mais d’ores et déjà Avranches, Montiviliers, Pfastatt, Troyes et Fréjus apparaissent comme de solides favoris…

Il faudra voir aussi le sort des 10 équipes qui sont intercalées, en bas de tableau, entre le 1° des relégables (Marly-le-Roi, 98°) et le dernier (ASPTT Marseille, 144°) : Bastia, Porto-Vecchio, Pont-Trambouze, Moulins Nantes, Sanary, CEP Lorient, Castera-Cezan, Sort-en-Chalosse, St-Fulgent et Bressuire Le Réveil. Nul doute que certaines rejoindront le championnat Régional à l’issue de la saison qui va débuter le 28 septembre prochain.
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