Saison 2002-2003 / Le point des Nationale 3 après 20 journées

Poule A : Les descentes sont faites, depuis depuis. Ce sont donc Sanary, l'ALGM et Caluire qui descendront dans cette poule A. Pour la montée, La Pontoise n'a plus besoin que de battre l'ALGM, samedi chez elle, pour l'entériner. Il y a plus dur comme challenge. Fréjus raterait ainsi la montée pour la deuxième année consécutive (2° derrière le SMUC l'an dernier).

Poule B : Fos n'est pas encore monté, et doit pour l'être soit gagner à Oullins, décevant sur la phase retour, soit s'imposer à domicile face à Aix-en-Provence pour la dernière journée. A priori Fos montera.

Pour la descente, si Porto-Vecchio est condamné et a failli remporter sa première victoire samedi dernier à Pont-Trambouze (victoire inespérée 91-90 des coéquipiers d'Arthaud Primevert), Agde n'a plus le droit à l'erreur et doit s'imposer lors de ses 2 déplacements (à Porto et Décines) pour y croire encore. Décines, justement, y croit plus que jamais, puisque si les Décinois terminent ex-aequo avec Aix à la 9° place, ils se maintiendront (+24). Leurs calendriers ? Aix reçoit Castelnau et va à Fos, Décines va à Martigues puis reçoit Agde. Il faudra donc un exploit de l'ASPTT Aix (gagner à Fos) ou un contre-exploit de Décines (défaite face à Agde) pour que les Provençaux se maintiennent.

Poule C : Si Grandfonds n'arrive pas à battre le leader samedi, c'est la descente assurée, car La Pennoise, auteur par ailleurs d'une belle remontée sur la phase retour, a le goal-average (+19) sur ses voisins Lot-et-Garonnais. Grandfonds accompagnerait alors Pau Nord-Est et Sort-en-Chalosse dans la descente. Enfin, pour la montée, c'est cette fois avec certitude qu'on annonce celle de Toulouse Launaguet, puisque les Toulousains possèdent 3 longueurs d'avance sur Albi.

Poule D : Mont-de-Marsan (1) - Horsarrieu (2), telle est l'affiche de samedi. Avec la N2 au bout pour le Stade Montois en cas de victoire. Pour Horsarrieu, non seulement il faut gagner de plus de 6 points (87-81 pour Mont-de-Marsan à l'aller), mais en plus il faut espérer que le leader chute à Tulle lors de la dernière journée pour pouvoir monter. L'espoir fait vivre. Mais Tulle aura besoin de points, vu que les Corréziens sont 9èmes, un point devant St-Médard (qui reçoit 2 fois pour terminer), et qu'ils reçoivent Tresses samedi, avec qui ils sont ex-aequo pour le moment (+11 pour les Bordelais à l'aller). Qui donc accompagnera l'ASPTT Limoges et St-Fulgent en Régionale ? St-Médard, qui traîne -25 sur Tresses, semble désigné.

Poule E : Tout est joué dans cette poule. Le BC Touraine monte, invaincu pour le moment (chapeau), et Chantonnay, Montfort et Bressuire (le réveil trop tardif…) descendent. Bravo quand même à la JALT Le Mans, qui n'a perdu que 2 fois, contre qui vous savez…

Poule F : C'est La Séguinière de Ron Anderson qui montera en N2. On s'en doutait bien depuis longtemps, Avranches n'ayant rien pu faire face à l'ogre Choletais.

Par contre, en bas de classement, Avrillé et Trémentines se tirent la bourre depuis quelques journées, les seconds ayant le panier avérage sur les premiers ; et voilà maintenant qu'Equeurdreville s'invite à la fête. Résultat : devant Landerneau et Lorient, condamnés, une de ces 3 équipes descendra aussi. Trémentines, qui reçoit 2 fois, est plutôt bien parti, Equeurdreville est en chute libre, mais a le goal-average sur Avrillé, qui va à St-Brieuc et reçoit La Séguinière. Désavantage Avrillé ?

Poule G : Plus de suspens en ce qui concerne la montée puisque Neuville-les-Dieppe, en gagnant à Lisieux, a entériné son passage à l'échelon supérieur. Bravo. Par contre, en bas, aucune descente n'est encore assurée mathématiquement. Neuville-les-Bois, dernier, jouera sa saison samedi en recevant Le Havre, autre mal classé (9°), et Chartres et l'ALM Evreux II, qui se rencontreront le 3 mai à Chartres, n'ont guère le droit à l'erreur non plus. Quoi qu'il en soit, Le Havre a son destin entre ses mains : en gagnant dans le Loiret samedi, il n'y aurait plus de suspens et Neuville (aux-Bois), Chartres et Evreux seraient condamnés, quels que soient leurs résultats.

Poule H : Qui, d'Argenteuil, Sarcelles et Montivilliers, montera ? Car ces 3 équipes sont actuellement premières ex-aequo, et, hormis Montivilliers (à St-Martin-les-Boulogne), aucune n'a de match difficile ce samedi. On peut donc les retrouver encore ex-aequo avant une ultime journée qui verra … Sarcelles recevoir Argenteuil ! Et si Sarcelles gagne le derby du Val-d'Oise, alors les voisins du Havre (s'ils battent Aubervilliers bien sûr) seraient propulsés en N2, par la Grâce du Saint Goal Average ! Et on le rappelle, Chantilly, Neuilly-sur-Marne et le SPO Rouen II descendent.

Poule I : Le Mée attendra avec impatience le résultat de Orchies - Récy de samedi. Car si les Franciliens battent dans le même temps Bourbourg , une victoire des Nordistes sur les Marnais les propulserait en Nationale 2.

Pour les descentes, si Tourcoing et Mons sont condamnés, on ne sait encore pas qui, de Bourbourg, Soissons ou Grande-Synthe, les accompagnera dans la charrette, et on ne le saura pas avant le 3 mai.

Poule J : Si St-Dizier gagne ses prochains matches, et c'est fort possible (à Schirmeck et contre St-Dié), il y a beaucoup à parier que 2 des 3 descentes se jouent au goal-average entre St-Dizier, St-Dié, Haguenau et Vrigné (Schirmeck étant déjà condamné). Préparez les calculatrices pour le 3 mai au soir ! Quant à la montée, elle devrait fort logiquement échoir aux Nordistes de Hainaut Escaudain.

Poule K : Souffel n'a plus qu'à gagner un match, et c'est la N2. Car pour espérer encore monter, Poligny, second à 1 point, doit gagner ses 2 derniers matches (normalement, pas de problème vu que les Polinois vont à Fougerolles puis reçoivent St-Genis-Laval) tout en espérant que les Alsaciens perdent les 2, des Alsaciens qui vont à Colmar et reçoivent Curgy. On doute que Souffel perde comme ça 2 rencontres d'affilée !

Pour éviter la dernière descente (derrière Fougerolles et St-Genis), Rosheim doit absolument gagner ses 2 matches (contre Pfastatt et à Montceau) et compter sur une défaite de Montceau face à … St-Genis-Laval ! Sans faire d'injures aux St-Genois, c'est impossible ! Voilà donc Rosheim rétrogradé en Région après 8 saisons en Championnat de France. Dommage.

Poule L : En chutant à Tain-Tournon, de 22 points, Issoire a fait la mauvaise opération de la 20ème journée, car il laisse Aubenas seul leader, et maître de son destin. Car les Ardéchois, s'ils remportent leurs 2 dernières rencontres (face à Montferrand, dans le lot des seconds, et à Saulce, qui jouera son maintien face au leader et qui se souviendra avoir déjà battu Issoire quelques semaines plus tôt), monteront en N2, coiffant ainsi sur le fil les Auvergnats. Bis repetita pour Issoire ? Ce qui serait marrant, c'est que les Ecureuils l'emportent à Aubenas : on aurait vraisemblablement 4 équipes ex-aequo à 1 journée de la fin. Assurément du jamais vu !

Pour les descentes, si Challes est déjà condamné, l'ES Roche-la-Molière l'est presque, et la 3° place se jouera certainement entre Saulce et Orcines. Au panier-avérage ?

RAPIDE POINT SUR LES 144 EQUIPES DE N3

Les premiers de chaque poule sont La Pontoise (poule A), Fos-sur-Mer (poule B), Toulouse Launaguet (poule C), Stade Montois (poule D), Touraine BC (poule E), La Séguinière (poule F), Neuville-les-Dieppe (poule G), Argenteuil (poule H), Le Mée (poule I), Hainaut (poule J), Souffelweyersheim (poule K) et Issoire (poule L). 

Les ex-N2 : 

Les Fosséens sont toujours en position de remonter, et St-Genis-Laval et Tourcoing vont descendre, eux, 2 années de suite.

Les ex-Région : 

Après 20 journées, il y en a toujours 14 d'entre elles qui figurent dans les places des relégables. La meilleure reste Le Mée, toujours leader de la poule I (18-2), et Boulogne Maritime suit à 14-6.

Classement attaque :
La Séguinière a repris le large et paraît imbattable pour la saison. Se pose maintenant la question de savoir si les joueurs du Maine-et-Loire pourront rester au-dessus des 100 points de moyenne qu'ils affichent actuellement (100,65 exactement). Derrière, Neuville-les-Dieppe continue de monter (97,20), alors qu'on trouve 3 pensionnaires de la poule K dans les 6 premières attaques de N3 : Poligny, Souffel et Pfastatt.

Fougerolles (poule K) terminera dernière attaque de N3 : 6 points de moyenne à combler sur l'avant-dernier Chantonnay (57,3 points par match pour Fougerolles, 63,20 pour Chantonnay) constituent un véritable gouffre !

Classement défense : 

La JALT Le Mans a repris la première place dans ce classement défense très disputé. Et rien ne dit que les Manceaux (66,65) ne la gardent jusqu'au 3 mai puisque La Séguinière et le CA Lexovien (Lisieux) sont seconds ex-aequo avec 66,75 points encaissés par match (et Touraine n'est pas loin non plus, avec 66,95).

Fougerolles n'est plus dernière défense ! Alléluia ! La faute à Sanary qui a ouvert les vannes en cette fin de saison, et qui encaisse maintenant 95,85 points par match. Néanmoins, Fougerolles n'est pas très loin, une place au-dessus avec 95,20.

Les poules offensives : 

La poule C (Aquitaine – Pyrénées) reste la poule la plus offensive avec un score moyen de 83,33 points, devant les poules H (82,09) et A (81,93). La moins offensive reste la poule E (Pays de la Loire) avec 77,12 points, devant la poule I (Nord et Région Parisienne, 77,72).

Le score moyen en N3 a fait plus que grappiller des unités, car il est maintenant supérieur à la moyenne 01-02 (79,70 points l'an dernier) : de 77,69 à la 4° journée, puis de 78,69 à la 8° journée, de 79,20 à la 11ème journée et de 79,32 points à la 15ème journée, il est maintenant de 79,94 points. Va-t-il passer à + de 80 en 2 journées ??

Classement écart : 

Avec +678 en 20 rencontres, La Séguinière a repris son entreprise de démolition : +33,90 en moyenne par match. La JALT Le Mans reste deuxième (+20,65).

Classement scratch : 

BC Touraine toujours premier car toujours invaincu, La Séguinière seconde avec 1 défaite : le haut du classement scratch ne change pas. Derrière, 4 équipes présentent un bilan de 18 victoires et 2 défaites : Le Mée, La Pontoise, JALT Le Mans et Neuville-les-Dieppe.

Enfin, il reste toujours les 3 mêmes équipes (Tourcoing, Porto-Vecchio et Fougerolles) qui n'ont pas gagné de match. Porto-Vecchio recevant Agde (avant-dernier) va-t-il déflorer la colonne victoire ?

Prochain rendez-vous en mai, pour une étude plus approfondie après la fin du championnat.

Patrice Duchampt

