Saison 2003-2004

Le point des Nationale 3 après la 22° et dernière journée.

Invaincu : Poissy.

Sans victoire : Belfort (une victoire face à Gérardmer, forfait général ensuite, donc annulée).

Qui monte ? Dans l'ordre des poules, Fréjus, Andrézieux, Colomiers, Cognac, Avranches, JALT Le Mans, Lisieux, Poissy, Cergy, Lognes Marne-la-Vallée, Poligny et Montbrison.

Qui descend ? Pélissanne (A), Narbonne (A), Seyssinet (B), Pont-de-Chéruy (B), Beaumarchais Lyon (B), Boudy Beauregard (C), Castéra-Cézan (C), Tarn Nord Albi (C), Niort (D), La Pennoise (D), La Rochelle II (D), Ploëmeur (E), Challans II (E), Quimper II (E), St-Malo (F), Tours Lariche (F), Trémentines (F), Ste-Marie Le Havre (G), Equeurdreville (G), ALA Le Havre (G), Gouvieux (H), Bourbourg (H), Aubervilliers (H), Neuville-en-Ferrain (I), Cormontreuil (I), Soissons (I), SLUC Nancy II (J), Maubeuge (J), Strasbourg II (J), Belfort (K), Montceau-les-Mines (K), Orcines (L), Prissé II (L) et Vic-le-Comte (L) (sans oublier Furiani (A), forfait en début de saison, et Gérardmer (K), forfait général en cours de saison).

Ex-Région : 18 des 41 équipes issues du championnat régional redescendent illico, soit un taux de maintien de 56,1%. La meilleure est Montbrison (poule L, 18-4), qui monte une deuxième année consécutive.

Ex-N2 : Une seule des 7 équipes reléguées de N2 en mai dernier remonte aussi sec : Cergy-Osny-Pontoise. Aucune ne descend, même si Agen (D) est passé tout près (9° avec 9-13).

Equipes 2 : Sept équipes réserves évoluaient en N3 cette saison, une seule seulement se maintient (Valence-Condom II) pour six descentes (La Rochelle II, Challans II, Quimper II, Strasbourg II, Nancy II et Prissé II). Ce n'était pas l'année pour, avec la nouvelle règle des moins de 21 ans qui s'annonce.

Attaque : Argenteuil est meilleure attaque avec 97,41 points par match. Sur le podium : Ajaccio (95,05) puis la JALT Le Mans (94,55). Au total, 10 équipes tournent à 90 points ou plus (Poissy, Fréjus, Pfastatt, Poligny, Valence-Condom II, Avranches et Sorgues.

Trémentines termine avec la plus faible attaque (61,59). Au total, 13 équipes tournent à moins de 70 pts/rencontre.

Défense : Lisieux possède la meilleure défense des 142 équipes de N3 avec 63,05 points encaissés par rencontre. Suivent Andrézieux (63,32) et Tremblay (65,50). Au total, huit équipes encaissent moins de 70 points (Cergy, Cognac, Martigues, Argenteuil et Lognes-Marne).

Nancy II finit avec la défense la plus perméable : 94,86, derrière Belfort (94,10) et Narbonne (93,70). Sept équipes encaissent plus de nonante pions par partie : La Pennoise, Ste-Marie Le Havre, Equeurdreville et Albi. Toutes descendent, bien sûr.

Scratch : Les 12 équipes qui montent en N2 sont classées dans les 22 premiers au classement scratch, Poligny clôturant les 12 en 22° position. Dix équipes sont donc "meilleures" que lui : Argenteuil, Boulogne Maritime, Oullins Ste-Foy, Ajaccio, Ste-Luce Doulon, Troyes, Lyon CRO, St-Brieuc, Marmande et Issoire. On devrait retrouver un certain nombre d'entre elles première de poule en mai 2005…

Tours Lariche et St-Malo descendent malgré leurs 9 victoires, et sont classées 95° et 96° au scratch. Treize équipes se maintiennent tout en étant moins bien classées au scratch : Roche-la-Molière (97°), Chamalières (98°), Lons-le-Saunier (99°), Toulouse OA (100°), Kerbonne Brest (101°), Marly-le-Roi (102°), Boulogne St-Martin (103°), Montélimar (105°), St-Herblain (106°), Palaiseau (107°), Castelnau-le-Lez (112°), Pont-l'évêque (119°) et Montpellier (124°). A n'en pas douter, certaines n'arriveront pas à se sauver la saison prochaine…

Quelques remarques :

· Les deux meilleures attaques, Argenteuil et Ajaccio, ne montent pas.

· Avrillé se maintient en tournant à moins de 70 points par match en attaque (69,27).

· Sept équipes relégables ont une meilleure défense que le promu de la poule C, Colomiers.

· Argenteuil termine avec le meilleur écart moyen par rencontre (+29,14)… mais ne monte pas !

· Montpellier tourne à -15,20 points par match en moyenne, … et se maintient !

· Fréjus, Andrézieux, Cognac, JALT Le Mans, Avranches, Poissy et Poligny avaient terminé 2° l'an dernier…. ils montent tous cette saison : la persévérance a du bon !

· Ajaccio, Lyon CRO, Horsarrieu, Marmande, St-Brieuc, Chambretaud, Argenteuil, Boulogne Maritime, Cambrai, Troyes, WOWB et Oullins Ste-Foy ayant terminé 2° cette saison, il faudra compter avec eux l'an prochain.

· Orchies a marqué autant de points qu'il en a reçu : 1947.

Programme des phases finales : Fréjus (17-3) - Andrézieux (19-3) ; Colomiers (18-4) - Cognac (21-1) ; Avranches (19-3) - Le Mans (21-1) ; Lisieux (20-2) - Poissy (22-0) ; Cergy (19-3) - Lognes Marne (19-3) ; Poligny (16-4) - Montbrison (18-4).

Patrice Duchampt

Vous pouvez retrouver cette étude, avec les tableaux, ainsi que les précédentes, à cette adresse : http://quinciebasket.free.fr/Page13.html
