Saison 2003-2004 / Le point des Nationale 3 après 4 journées.

Après 4 journées en Nationale 3, il reste 16 équipes invaincues, …et 15 qui n'ont pas connu, elles, la victoire.

Qui sont-ils ? Argenteuil, Le Mans JALT, Lognes Marne, Issoire, Poligny, Dadolle Dijon, Franconville, Poissy, Montferrand, Andrézieux, Fréjus, St-Brieuc, Cognac, Marmande, Boulogne Maritime et Martigues pour les "sans-défaite", et Maubeuge, Gaujacq Chalosse, Boulogne St-Martin, Trémentines, Bourbourg, St-Herblain, Décines, Pélissanne, Neuville-Ferrain, Chamalières, Niort, Ploëmeur, Nancy SLUC II, Prissé II et Belfort pour les "sans-victoire".

Les premiers de chaque poule, pour l'instant, se nomment Fréjus (poule A), Andrézieux (poule B), Horsarrieu (poule C), Cognac (poule D), St-Brieuc (poule E), JALT Le Mans (poule F), Argenteuil (poule G), Franconville (poule H), Cambrai (poule I), Lognes Marne (poule J), Dadolle Dijon (poule K) et Issoire (poule L).

La saison dernière, à pareille époque, Horsarrieu et Issoire étaient déjà leader de leur poule : cette saison, il faudra tenir plus longtemps en tête pour monter !  On les prend tous un par un : Fréjus a terminé 2° dans la poule A, derrière La Pontoise; Andrézieux 2° derrière Fos dans la poule B; Horsarrieu 3° en poule D; Cognac 2° dans cette même poule D; St-Brieuc 3° en poule F; Le Mans 2° derrière Touraine, l'invaincu de la poule E; Argenteuil 3° en poule H; et Issoire 3° dans la poule L. Seuls Lognes, 5° dans la poule du Mée (poule I); Cambrai, 5° dans la poule J; et Franconville, 5° en poule H, ne figuraient pas sur le podium la saison dernière. On peut donc affirmer que, pour l'instant, le classement des poules est tout ce qu'il y a de plus logique !

A signaler qu'aucun des 7 relégués de N2 ne figure dans ces leaders de poule. Ils sont même, et ça devient de plus en plus habituel, en petite posture : Lorgues 7° (1-3) en poule A; Agen 8° en poule D (1-3); Chatellerault 5° dans la poule F (2-2); Longueau 6° en poule I (2-2),… sauf Charenton, 3° en poule G (3-1), Joeuf, 3° en poule J (3-1) et Cergy, 1er ex-aequo en poule I (3-1). Mais tous ont déjà mordu la poussière !

Les 41 (et oui, 41, soit 5 de plus que prévu, dues aux 5 repêchages en N2, d'où il n'y a eu que 7 descentes au lieu de 12) équipes issues du championnat régional se comportent assez bien, puisque seules 17 d'entre elles figurent dans les places des relégables. Les meilleures sont Castelnau-Médoc, Malaussanne, Dorigny, Montbrison, Ste-Luce Doulon, Vandoeuvre, Orléans et St-Malo, qui n'ont perdu qu'une seule fois.

C'est Argenteuil qui a la meilleure attaque, et pas qu'un peu, puisque les Parisiens scorent….111 points par rencontre ! A voir s'ils tiennent comme ça toute la saison. Derrière, un habitué, Pfastatt (103 pts), qu'on va finir par rebaptiser Pfastattaque. En 3° position, les nord-alsaciens Westhoffen passent en dessous des 100 points, mais pas de beaucoup (98,50). Au total, 15 équipes tournent à 90 points ou plus.

Ils ont de la peine : Belfort (57,50 pts/rencontre) et Prissé II (59,25), pour ne citer que ceux qui ne passent pas la barre des 60 points.

La Provence aime défendre : après Aix-en-Provence, meilleure défense de la saison 2001-2002, on trouve pour l'instant Martigues en tête des empêcheurs de marquer, avec 60,33 points encaissés. Derrière, Andrézieux n'est pas mal non plus (61).

Quant à la moins bonne défense, elle revient à … Belfort (103,50 points encaissés par match, sur la trace de Fougerolles 02-03 ?), quoique Pt-l'Evêque (98,25) et le SLUC Nancy II (98) sont pas mal non plus. A noter que 12 équipes de plus encaissent plus de 90 points par match…

Comme la saison dernière, et celle d'avant, la poule la plus offensive est la poule C (Aquitaine/Pyrénées) avec un score moyen de 82,69 points, juste devant la poule Juralsace K (82,60), et la moins offensive la poule I (triangle Paris-Lille-Reims) avec 71,60 points.

Le score moyen des N3 est beaucoup plus élevé que d'habitude (79.03), comme si les équipes avaient mis 2 ans pour prendre la mesure des 24" : il était de 73.99 pts en 2000-01, 79.70 en 2001-02 et 80.16 la saison 2002-03).

Argenteuil écrase tout sur son passage : +167 en 4 rencontres, soit +41,75 par rencontre ! Derrière, 11 équipes gagnent de 20 points ou plus en moyenne. 

En bas, c'est Belfort qui est bien parti pour faire pire que Fougerolles 02-03, puisque son –184 lui donne une moyenne de 46 points encaissés par défaite. Là encore, la saison risque d'être longue.

La saison passée, 15 équipes se sont insérées dans le Top 27 (pourquoi 27 ? Parce que le 27° du classement scratch, Mont-de-Marsan, était le dernier à monter) sans monter. Est-ce qu'on les retrouve en haut du classement scratch, ce qui serait pour elles une manière de marquer leur ambition ? Réponse : oui pour JALT Le Mans (2° au scratch et 1° de sa poule), Fréjus (10° et leader aussi), Poissy (7°), Andrézieux (9° et premier dans sa poule), Argenteuil (double 1er), Issoire (4° et 1er poule L), Poligny (5° et 1er poule K), Martigues (15° et invaincu en poule A), Alfortville (24° et second de sa poule) et Avranches (34° et 2° ex-aequo poule E). Non pour Gérardmer (127° et avant-dernier dans sa poule), Récy St-Martin (70° et 8° de sa poule), Sarcelles (63° et 7° de la poule I), Orchies (62° et à 2 points du leader de la poule H) et Tain-Tournon (57° et déjà 2 défaites en poule B).

Pour ce qui est des équipes insérées dans le bas du classement scratch sans toutefois descendre, on verra ça après 8 rencontres, ce qui sera plus parlant.

Prochain rendez-vous mi-décembre, après la 8ème journée.

Patrice Duchampt

