Une occasion de perdue Lyon 99 - BCGO 97
Samedi soir à Lyon, Griès-Oberhoffen a laissé passer l'occasion de conforter sa deuxième place «offrant» la victoire à son adversaire dans les dernières minutes. Après un round d'observation durant lequel Curl impose sa taille dans les premières minutes (7-2 puis 8-6, 3e'), les Alsaciens prennent les devants par 2 tirs primés de Hamm (8-11 puis 10-14). Malgré le collectif offensif bien huilé des villageois, les Lyonnais profitent de la naïveté défensive et du mauvais manque de rotation pour rester dans le match (19-19 puis 23-23). Profondément remanié dès le début de la deuxième période, le cinq alsacien produit une prestation d'excellente facture par Albaladejo et Busseuil, mais de l'autre côté Martin et le longiligne Boccovi sous le cercle répondent du tac au tac. Le jeune Albaladejo se débarrasse aisément du marquage adverse et réalise un deuxième quart de rêve (15 points), malheureusement annihilé par les carences défensives du collectif alsacien (53-54). Après un troisième quart équilibré où Buisson, libre de ses mouvements, permet à son équipe de rester au contact (73-76), ce dernier donne aux Lyonnais un avantage substantiel (83-89, 5e puis 90-89, 7e'). Le danger est imminent pour les verts et les deux équipes restent au coude à coude (94-94). Une rentrée de balle perdue par les villageois suivie dans la foulée d'un oubli défensif et le BCGO se trouve relégué à 5 points à 40 secondes du terme. Malgré un dernier tir primé de Lazarus, les Alsaciens rendent les armes (99-97). Le derby alsacien le week-end prochain contre le BCS se jouera pour l'honneur. Quart-temps : 23-23, 30-31, 20-22, 26-21. OLB : 35 paniers sur 69 tirs dont 5 sur 14 à 3 points, 24 LF sur 36, 14 fautes, 43 rebonds, 16 pertes de balle. Audier 2, Chavance 7, Leschiera 4, Arfougui 21, Buisson 23, Boccovi 17, Martin 25.  BCGO : 39 paniers sur 78 tirs dont 11 sur 24 à 3 points, 8 LF sur 14, 33 rebonds, 16 pertes de balle, 27 fautes (Albaladejo (37e') éliminé). Hamm 19, Lazarus 12, Huttel 2, Robinson 7, Laforce 6, Villemin 18, Curl 4, Ait-Tabassir 2, Busseuil 10, Albaladejo 17.

Souffel trop juste Salins 92 - Souffelweyersheim 87
Trop limité collectivement, Souffelweyersheim n'a pas été en mesure de s'imposer face à Salins. Pourtant le BCSK était bien parti menant au score, 7-8 (4e') puis 27-29 (14e') avant que les Jurassiens ne se réveillent et prennent le match à leur compte. Ramphort accélérait et mettait son équipe sur la bonne voie. A la pause, les locaux avaient refait leur retard et menaient 44-42. A la reprise Salins tentait de creuser l'écart mais Laforce, Moundy et Obernesser enfilaient les paniers comme des perles. Cependant le vent de la réussite tournait, favorisant alors les joueurs du Jura qui, grâce à Ouattara, Zaïre et Lalaus s'envolaient 83-70 (36e'). Dans un ultime baroud d'honneur, Souffel imposait une « press » qui déstabilisait son adversaire mais sans totalement lui faire perdre pied. Salins parvenait à conserver une avance suffisante pour s'imposer. Quart-temps : 21-27, 23-15, 22-20, 26-25. Arbitres : MM. Achddou et Rosay. 300 spectateurs. SALINS : 35 tirs réussis sur 70 dont 9 sur 21 à 3 pts, 13 LF sur 21, 40 rebonds, 25 passes décisives, 23 balles perdues, 16 fautes. Ramphort 10, Lalaus 8, Simon 15, Forestier 19, Ouattara 15, Raho 8, Zaïre 9, Robardet 6, Mouget 3. SOUFFELWEYERSHEIM : 39 tirs réussis sur 76 dont 1 sur 13 à 3 pts, 8 LF sur 17, 36 rebonds, 20 balles perdues, 22 fautes (1 antisportive à Moundy 32e'). Laforce 8, Hattemer 6, Makhoukh 18, Moundy 9, Mayima 20, Eberlin 4, Petitjean 14, Obernesser 8. 
Une leçon de volonté Kaysersberg 67 - Haguenau 73
Tout commence bien pour Kaysersberg. Olivier Poisson domine la raquette. Ehrsam, Vesper et Dabrowsky s'occupent de faire grimper le score. 25-13 à la fin du premier quart-temps : la machine haut-rhinoise déroule et nul ne semble pouvoir la gripper. Personne jusqu'à cette faute disqualifiante de Heinrich, le... joueur de Haguenau dès le début du deuxième quart. En coupant volontairement la trajectoire d'un basketteur local parti en contre-attaque, il en a visiblement fait de même avec la promenade de santé des locaux. Stamann enchaîne avec 10 points d'affilée. Haguenau recommence à croire à la victoire et au maintien qui va avec. A une minute de la mi-temps, les visiteurs passent en tête. A nouveau distancés dès le début de la seconde mi-temps, ils trouvent les ressources pour rattraper les quelques sept points de retard qu'ils ont engrangé en six minutes (48-41, 26e'). Cette fois-ci, c'est Dreikaus qui fait l'effort. Huit points dans le troisième quart-temps et quatre sur quatre aux lancers-francs. Les deux équipes arrivent à 50-50 avant les 10 minutes décisives. Un «money time» à la «gnac» pour Haguenau. Guérin et Seng retrouvent comme par miracle la réussite qui les a fui tout au long du match. Trois paniers primés quasiment de suite pour les deux Bas-Rhinois, l'écart est fait et les visiteurs, eux, le maintiendront jusqu'au bout. Une leçon de volonté signée Haguenau. Salle des sports de Kaysersberg. Environ 200 spectateurs. Arbitres : MM. Haïzoun et Dos Santos (Jura). Quart-temps : 25-13, 12-26 (37-39), 13-11 (50-50), 17-23(67-73). KBCA : 21 paniers sur 59 tirs, dont 6 sur 19 à 3 pts, 19 LF sur 29. 20 fautes. 34 rebonds. 23 balles perdues. Disqualification directe : Thomas Poisson (39e'). Poisson T. 5, Poisson O. 9, Ehrsam 12, Freyburger 5, Simon 3, Von Banck 7, Caspar 4, Vesper 15, Dabrowsky 15 et Beyl. Entraîneur : Fabien Drago. HAGUENAU : 27 paniers sur 62 tirs, dont 5 sur 22 à 3 pts. 16 LF sur 25. 21 fautes. 27 rebonds. 23 balles perdues. Disqualification directe : Heinrich (11e'). Cinq fautes pour Stammann (39e').

Une victoire nette WOWB 98 - Pfastatt 82
Le WOWB s'est imposé nettement et fort logiquement dans ce dernier match de la saison, sans véritable enjeu, si ce n'est pour une 2e place toute symbolique. D'entrée, Dorez s'impose aux rebonds et permet au WOWB de donner le ton à la rencontre (14-4 après 3 minutes de jeu). Cremmel à 3 sur 3 à 3 pts, Ngoko qui fait un sans faute, le WOWB joue simple mais de façon efficace. Pfastatt ne peut suivre le rythme. Le trou est fait dès la fin du premier quart temps (32-16). Les Haut-Rhinois se retrouvent un peu mais Pelser, déjà handicapé par les fautes, ne peut donner sa pleine mesure. Tour à tour Siegel et Cremmel d'un côté, Minnig et Schoenacker de l'autre inscrivent des points, et l'écart oscille entre 15 et 20 points. Nouvelle accélération du WOWB qui fait le trou dès le début du 3e quart temps. Les locaux compteront même 32 points d'avance à un moment, c'est dire qu'il y a longtemps que les affaires étaient pliées. Pfastatt se reprend un peu dans le dernier quart temps, profite d'un relâchement du WOWB et réduit l'écart. Quart temps : 32-16, 24-23, 25-18, 17-25. Arbitres : MM. François et Tchoutourian. WOWB : Kaerle 23, Ngoko 23, Siegel 16, J.R. Wilt 11, Cremmel 11, Behr 10, Dorez 4. PFASTATT: Pelser 19, Minnig 14, Schoenacker 11, Zobrist 12, Garnier 10, Zaegel 8, Heilgeist 6, Hanser 2.
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Dessenheim relégué! ASL Dessenheim 98 - Jura Dolois Basket 95

Des trois conditions requises pour le maintien de l'ASL Dessenheim, une seule a été remplie. Dessenheim a fait ce qu'il fallait, mais il n'en a pas été de même pour ses voisins, Colmar et Kaysersberg. Les Hardtois regagnent donc la Pré Nationale. Il s'en est fallu de peu pour que les Jurassiens ne repartent avec une ultime victoire. Nullement démoralisés par leur destin, scellé depuis belle lurette, ces derniers ont tenu la dragée haute aux locaux qui ont joué sans André Rieth (blessé depuis quelques temps) et sans Stefanovic, volontairement resté sur le banc. Le premier quart temps verra les deux formations faire jeu égal et se rendre coup pour coup à trois points. Sur les cinq paniers à trois points que marquera Dôle dans cette partie, quatre auront été réussis dans ce premier quart. Dans le deuxième quart temps, Dessenheim prendra petit à petit la mesure de Dôle. Paradzik, Hauler et Lefrang sont alors souvent à la conclusion. Le score passe à 28-24 puis à 32-26 et 39-31. Les visiteurs faiblissent et accusent 11 points de retard à la 17e' : 44-22. Le Jura Dolois Basket limite cependant la casse au repos : 51-44. En deux minutes, les hommes de Leberre réduisent l'écart (53-50) grâce à Nema et Perretier. Dessenheim n'arrive pas vraiment à faire le trou : 63-57 à la 26e'. Soudain, la machine s'accélère. Lefrang remet un trois points qui est suivi d'une superbe combinaison Paradzik – Schappler - Hauler. L'écart grimpe à nouveau (68-57, puis 81-64). Un succès pour rien A l'entame du quatrième quart, le public est persuadé d'une facile victoire de ses favoris, d'autant que Schappler réussit deux contres en trente secondes et que Invernizzi conforte les 17 points d'avance d'un smash à la 34e' : 91-74. Mais Dessenheim se déconcentre, perd des ballons et la tendance s'inverse subitement. L'écart diminue : 91-78, puis 91-82. Stefanovic demande un temps mort pour recadrer ses joueurs. Mais les visiteurs sont survoltés. Les Alsaciens, ignorant les scores de Kaysersberg et Colmar, ne lâchent rien. La menace se précise : 97-90 puis 97-93. Nouvelle perte de balle : 97-95. Il reste treize secondes à jouer et Lefrang obtient deux lancers francs. Il en transforme un et établit le score final. Un succès pour rien. Quart-temps : 25-24, 26-20 (51-44 à la mi-temps), 30-20, 17-31. Arbitres : Mlle Vidot et M. Funfrock. 100 spectateurs. DESSENHEIM :37 paniers, dont 12 sur 27 à 3 points, 12 LF réussis sur 20 tentés (60%), 27 fautes (Schappler et Hegy éliminés). Lefrang 27, Paradzik 23, Hauler 22, Invernizzi 10, Hegy 8, Schappler 8, Muller, Grenacker et Hassenforder. DOLE : 35 paniers dont 5 sur 14 à 3 pts, 20 LF réussis sur 26 tentés (77%),17 fautes. Gautrot 25, Nema 21, Perretier 18, Cuisant 9, Pelz-Ferry 9, Gruet 7, Fauconnet 6.

Colmar rate sa sortie Besançon 83 - Colmar 72
Les espoirs bisontins ont rempli leur contrat en battant Colmar. Mais comme Haguenau est allé surprendre Kaysersberg, ils ne sont pas pour autant tirés d'affaire et devront compter sur un éventuel repêchage pour se maintenir en N3. Portés par un super Fabien Daure (24 points à la pause, 36 au total), les Francs-Comtois avaient clairement posé leur emprise sur ce match (40-19, 15e', 53-27, 20e'). Mais le BBCD s'endormait après la pause. En douze minutes, les Alsaciens avaient refait leur retard (65-66, 32e'). Insuffisant toutefois pour empêcher Besançon, pourtant privé de Coulanges, Koffi, Diallo (5 fautes) et Moreillon (cheville), de s'imposer grâce notamment au réveil de Dadeke. BBCD : Daure 36, Dadeke 12, Coulanges 12, Kabanga 11, Diallo 5, Moreillon 2. Colmar : Paquet 20, Delattre 17, Muller 16, Caspar 9, Barquisseau 6, Zaïd El Khil 2, Gehrer 2.
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Benoît Imhoff, le président de Dessenheim, peut être déçu (Photo DNA)








