Le WOWB in extremis 
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Fabien Kaerle (n°8), auteur de 18 points, et d'un contre décisif en fin de match.(Photo DNA - Laurent Réa) 

WOWB 80 - Dijon 79 

A l'issue d'un match plein, le WOWB, souvent mené, s'est admirablement bagarré derrière son meneur Kaerle pour infliger au leader Dijon sa première défaite de la saison. Jusqu'à la dernière seconde, le suspense a été intense à Otterswiller, où un peu plus de 500 spectateurs ont quitté samedi soir le Centre polyvalent ravis. Ils venaient d'assister à un très beau spectacle. Et le destin a donné le sentiment d'hésiter entre les deux meilleures équipes de la poule K de N3. On peut même dire que le WOWB a eu chaud dans la mesure où, dans le dernier quart-temps, les joueurs de Marc Westermann n'auront mené que durant quelques secondes, de 63-62 à 65-64, aux alentours de la 34e', et sur l'ultime tir de Behr, le panier de la délivrance à une seconde de la sirène. Pendant 40 minutes, le WOWB et Dijon vont se livrer à une féroce et belle bataille. Dadolle Dijon, candidat au titre s'appuyant sur une défense intraitable, va bien lancer son match pour mener 0-2, 4-9 (3e') puis 8-13 (5e'). Le WOWB, après avoir balisé le secteur, refait surface et prend à son tour les devants : 16-13 à la 7e', 21-17 à l'issue du premier quart-temps, 26-22 à la 14e'. Behr et Kaerle en attaque, Ngoko et Frentzel en défense montrent la voie. Le combat se durcit. Dijon, en réussite à trois points grâce à Lignier, redore son blason, alors que le WOWB joue crispé, maladroit. Dijon reprend les devants : 26-30 à la 16e', 35-37 à l'issue du deuxième quart-temps, 39-45 à la 25e', 55-56 à la fin du troisième quart-temps. Mais le WOWB, souvent dépassé aux rebonds, reste dans le coup et répond aux accélérations visiteuses grâce à J.R. Wilt et à Kaerle. Les égalités se succèdent : 60-60 à la 33e', 70-70 à la 37e', 74-74 à la 39e'. Réclamation Pleux-Decologne met Dijon sur orbite à l'entame des 60 dernières secondes (74-76). Siegel, enfin retrouvé, égalise à 76-76, puis permet de revenir à 78-79 à 15 secondes de la fin. Un ultime contre hargneux de Kaerle, suivi d'une passe travaillée pour Behr et le WOWB va coiffer Dijon (80-79) dans le délire général. H. Liemans, l'entraîneur des Bourguignons, va toutefois déposer une réclamation sur la feuille de match, arguant que son équipe n'ait pu relancer rapidement après ce panier, Hoc étant selon lui gêné par un spectateur. Affaire à suivre. Coté WOWB, Marc Westermann était «très heureux d'avoir gagné ce combat d'hommes. Les gars n'ont jamais baissé de rythme et ont su trouver les ressources pour gagner ce match». Centre Polyvalent d'Otterswiller. Environ 500 spectateurs. Arbitres : MM. Hochenauer (Mulhouse) et Belhaddad (Metz). Les quart temps : 21-17, 14-20 (mi-temps : 35-37), 20-19, 25-23 WOWB : 3 paniers sur 10 à 3 pts, 23 LF sur 30, 25 fautes, Cremmel (34e') éliminé. Kaerle 18, JR Wilt 13, Behr 13, Frentzel 10, Siegel 10, Ngoko 8, A. Wilt 8, Cremmel, Dorez. DADOLLE DIJON : 7 paniers à 3 pts, 25 fautes, Jacquemard (37e') éliminé. Lignier 14, Pleux-Decologne 14, Naboudet 10, Pedron 9, Jacquemard 8, Poussin 7, Hoc 7, Bousser 6, Devliegher 2, Brodier 2.

Dessenheim rechute 
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Lefrang et Dessenheim auraient pu s'imposer en fin de match.(Photo DNA - Julien Kauffmann) 

Dessenheim 75 - Électricité Strasbourg 79 

Cinq derbies disputés, cinq défaites : le vice champion d'Alsace 2003 n'arrive décidément pas à gagner face à ses voisins. Hier, l'ASL Dessenheim est encore tombé, dans sa salle, face à une équipe de l'Électricité Strasbourg bien plus performante sous les panneaux. Dominés au rebond, les Haut-Rhinois ont pu compter sur leur adresse en début de rencontre, mais pas dans les 30' suivantes. Leur vaillance, les coups de patte de Stefanovic et les sorties pour cinq fautes de Binam et Mouheb auraient pourtant pu leur permettre de l'emporter sur la fin. Stefanovic égalise A 48'' de la sirène, Stefanovic égalise sur deux lancers-francs. Sur l'action suivante, Chaminade, meilleur marqueur de la rencontre, provoque la 5e faute de Schappler et convertit à son tour ses deux lancers. L'Électricité reprend l'avantage (75-77) à 37'' de la fin. Stefanovic puis Hauler tentent leur chance à trois points, en vain. Il reste 10'' à jouer et l'Électricité n'a plus qu'à geler le ballon. Sauf que Paradzik réussit une interception miraculeuse... avant de manquer complètement sa passe, pour une perte de balle de l'ASLD. Invernizzi concède une faute antisportive dans la foulée. Chaminade transforme deux nouveaux lancers. +4 et la balle pour les Bas-Rhinois qui peuvent célébrer leur deuxième victoire de la saison. Trop de deuxièmes chances Un succès logique mais bien long à se dessiner. Malmenés en début de rencontre, les Bas-Rhinois se montrent particulièrement maladroits (8/23 au tirs, 2/4 aux lancers). Mais Dessenheim perd trop de ballons pour creuser l'écart (24-18 après 10'). Les Haut-Rhinois, jusque-là plutôt en réussite (7/13) souffrent dès l'entame du deuxième tiers. Repoussés en périphérie, ils tentent leur chance de loin, souvent en vain. Dominés physiquement, incapables de trouver une brèche dans la défense bas-rhinoise, les hommes de Stefanovic cèdent les commandes (29-30, 15e') et sont repoussés à 11 longueurs (38-49, 23e'). Hegy et Paradzik sonnent la révolte, en pénétration pour le premier, à mi-distance pour le pivot allemand. L'ASLD repasse en tête (50-49). Mais l'Électricité bénéficie trop souvent de deuxièmes ou de troisièmes chances de tirs. Les visiteurs reprennent de l'air et prennent de nouveau dix points d'avance (64-74, 35e'). Les sorties de Binam et Mouheb relancent l'ASLD jusqu'à cette fin de match qui sourit aux visiteurs. Les chiffres Salle des sports de Dessenheim. Une centaine de spectateurs. Quart-temps : 24-18, 12-21 (36-39), 19-22 (55-61), 20-18. Arbitres : MM. Haizoun et Hongrois. ASL DESSENHEIM : 23 paniers sur 61 tirs (38%), dont 6 sur 20 à trois points (30%). 23 LF sur 28 (82%). 34 rebonds, dont 7 offensifs. 18 balles perdues. 28 fautes (Hegy 37e', Schappler 40e' et Invernizzi 40e' éliminés). Hegy 12, Grenacker 7, Lefrang 4, Stefanovic 22, Paradzik 15 ; puis Invernizzi 11, Hauler 3, Schappler 1, Rieth. ELECTRICITE STRASBOURG : 32 paniers sur 69 tirs (46%), dont 2 sur 15 à trois points (13%). 13 LF sur 26 (50%). 47 rebonds, dont 15 offensifs. 23 balles perdues. 27 fautes (Binam 32e', Mouheb 33e' et Guichard 39e' éliminés).Subra 7, Blumenroeder 4, Chaminade 27, Binam 22, Mouheb 8 ; puis Guichard 4, Zimmer 3, Hertel, Casagrande, Jung 4.

Griès en démonstration 
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Villemin (17 points) et ses équipiers s'en sont donné à cœur joie contre Mirecourt.(Photo DNA - Muriel Bortoluzzi) 

Griès-Ob. 104 - Mirecourt 84

Ce samedi soir, le BCGO a su réagir après deux défaites d'affilée et prouver qu'il faudra compter avec lui pour le reste de la saison. Dans une salle à nouveau remplie jusqu'aux cintres, les spectateurs ont assisté à un match agréable, disputé, et surtout marqué par une adresse au-dessus de la moyenne. Griès entame le match tambour battant et prend immédiatement son adversaire à la gorge (7-0, 2e'). Le capitaine courage Laforce, exemplaire, montre la voie (12 points dans le 1er quart), imité par un Villemin des grands jours (11 points). Toute l'équipe se met au diapason : Busseuil et Albaladejo verrouillent la raquette verte et Jeanpierre inscrit seulement les premiers points pour Mirecourt. Le rythme du match est alerte, les villageois continuant à exercer une très forte pression sur des Vosgiens qui trouvent enfin le chemin du panier par Antoine et Blondelle après 6'. L'écart est conséquent (18-3). Les Verts, opiniâtres et très adroits, mènent le match à leur guise. Les Vosgiens sont au bord de l'asphyxie mais ne lâchent pas le match: 27-9, puis 32-16, et enfin 34-17 à la fin de cette première période. Hamm dégaine A l'entame du deuxième quart-temps, Mirecourt fait de la résistance : Soéra se montre adroit, Gueye essaye de s'imposer dans la raquette. Albaladejo, malheureusement nanti de sa 4e faute, rejoint le banc après un excellent passage. Mirecourt grignote et revient à 10 points (48-38 à 30" de la mi-temps) puis à 9 points au début du 3e quart (50-41). Ce sera le chant du cygne pour les Vosgiens car Hamm, discret jusqu'alors au niveau de la marque, va dégainer et inscrire 3 paniers primés d'affilée. Brillant Laforce Avec l'aide d'un brillant Laforce (33 points), l'écart se creuse à nouveau et les villageois récupèrent leurs 20 points d'avance (73-53 après 7'). Des actions spectaculaires, ponctuées par des paniers d'excellente facture et le BCGO vire en tête (83-64). Griès contrôle, Mirecourt ne reviendra plus. Busseuil, maître de la raquette, domine ses adversaires et va se permettre une série de contres (4) sur les intérieurs vosgiens, tout en alimentant le score. L'écart ne variera plus : Mirecourt reste confiné à 20 points et Griès dépassera les 100 points sur 2 lancers francs de Laforce. Le match se terminera sous les applaudissements nourris des spectateurs enchantés. On en redemande ! Les quart-temps : 34-17, 16-21 (mi-temps : 50-38), 33-26, 21-20. Arbitres : M. Ortillon et M. Prost. BCGO : 38 paniers sur 70 dont 14 sur 26 à 3 points, 12 LF sur 15, 22 fautes (Albaladejo éliminé à la 25e'), 32 rebonds dont 13 offensifs, 17 pertes de balle. Hamm 23, Roeckel 2, Busseuil 17, Laforce 33, Villemin 17, Aït-Tabassir 2, Albaladejo 8, Robinson 2. MIRECOURT : 29 paniers sur 57 dont 4 sur 12 à 3 points, 20 LF sur 28, 15 fautes, 28 rebonds dont 12 offensifs, 22 pertes de balle. Jarrige 5, Martin 2, Marquaire 6, Jeanpierre 8, Chauvin 5, Soéra 18, Antoine 10, Gueye 12, Blondelle 11.

L'artillerie lourde Souffel 104 - Ormes 81

Premier quart-temps de rêve: aligner 39 points en 10' face à Ormes n'est certainement pas à la portée de tout le monde. Samedi soir, la fièvre était du côté d'Eberlin et de Mondy : 24 points à eux deux dont cinq paniers bonifiés en 10'. Souffel était sur un nuage ! D'autant que Petitjean, Laforce et Mayima n'étaient pas en reste. Du côté des banlieusards orléanais, Trojahowski et Ly réussissaient bien quelques tentatives, mais ce n'était pas suffisant pour tenir la distance : 39-21 pour les Bas-Rhinois. Cependant, les Ormois s'accrochaient bel et bien. Du côté des locaux, Makhoukh, Occansey et Mayima essaient de contenir les élans des visiteurs. La rentrée de Gilles Obernesser, en manque d'entraînement pour raisons professionnelles, ne permet pas d'insuffler le regain d'intensité des 10 premières minutes. L'ES Ormes revient et oblige le coach de Souffel, Laurent Delion, à prendre deux temps morts. La mi-temps est sifflée sur le score de 57-41. A la reprise, le meneur ormois Trojahowski distille les ballons et place Luse, Dauloir et Ly à la conclusion. Le 3e quart-temps sera pour Ormes : 17-23. Néanmoins, Petitjean, Mayima et Makhoukh tiennent bon. Et maintenant, Vanves Lors des 10 dernières minutes, les Alsaciens déferlent à nouveau. Sous l'impulsion de leur capitaine Stéphane Eberlin, les joueurs du BCSK reprennent les choses en main. Un collectif sans faille et un Petitjean très en verve (meilleur marqueur pour son équipe) portent les locaux vers la victoire. D'autant que la rentrée de Jean-Marie Syda apportera la fraîcheur nécessaire. La défense locale est plus stricte, plus agressive. Le BCSK redevient irrésistible en cette fin de rencontre. Ce qui semble de bon augure avant le déplacement chez le leader, Vanves, samedi prochain. Arbitres : Fabien Bézanger et Jocelyn Piot. 500 spectateurs environ. Les quart-temps: 39-21, 18-20 (mi-temps: 57-41), 17-23, 30-17. BCSK : Eberlin 14 (4 à 3 pts), Syda 6, Makhoukh 14, Petitjean 19 (3 à 3 pts), Laforce 7, Obernesser, Hattemer 4, Mondy 17 (2 à 3 pts), Occansey 5 (1 à 3 pts), Mayima 18. 20 fautes. ES ORMES : Langlois 1, Trojahowski 15 (1 à 3 pts), Ly 16 (4 à 3 pts), Dauloir 14 (1 à 3 pts), Gacko 6, Petit-Charles 8, Schmitt, Luse 21, Kabengélé. 25 fautes.

Haguenau tient la distance Schiltigheim 58 - Haguenau 62

Le premier quart-temps de cet énième derby de la poule K de Nationale 3, fort équilibré, avait déjà vu les défenses individuelles des deux côtés prendre le pas sur les attaques. Mené 13-12, le CO Haguenau avait marqué un petit panier de plus que l'AUS, six contre cinq ! L'équipe visiteuse, à laquelle la rentrée de Mostefaoui avait fait du bien, n'avait pas tiré un parti immédiat de la sortie sur blessure de Fontanelle. Il s'avéra que l'intéressé avait une fracture du nez dont on saura aujourd'hui si elle nécessite une opération ou non. On note 18-25 suite à un panier bonifié de Labbé, puis 22-31. Le COH avait pris un certain ascendant psychologique au cours de la deuxième période, même si l'AUS avait toutefois réussi à presque recoller (28-31) à la mi-temps. Quatre nouveaux paniers à 3 points permirent à Haguenau, jouant avec plus de vélocité, de reprendre le large au cours d'une troisième période tout à son avantage, et qui s'acheva sur le score apparemment rédhibitoire de 39-54. Il était dit que les deux équipes ne joueraient plus ensemble, car sous l'impulsion d'Albrès sonnant la révolte, l'AUS entama à partir de 44-58 un retour assez étonnant mais finalement trop tardif. Le score passa à 52-58 à quatre minutes de la fin. A Haguenau, il n'y avait plus que Mostefaoui pour marquer. Son troisième panier repoussa l'AUS et c'est Stamann qui plia le match (54-62). L'AUS, avec Vidot à la conclusion, vint mourir à quatre petits points d'un adversaire dont la victoire était méritée. Guérin avait été un meneur avisé dans une équipe qui ne marqua toutefois pas plus de 8 points dans le dernier quart-temps ! Haguenau s'est racheté. L'AUS, qui se retrouve à deux longueurs, va devoir serrer sa garde. P.M. Les quart-temps : 13-12, 15-19 (mi-temps : 28-31), 11-23, 19-8. Environ 150 spectateurs. Arbitres : MM. Y. Sutter (Sarralbe) et F. Munier (Metz). AUS : 21 paniers dont 4 à 3 points, 12 LF sur 21, 10 fautes. Vidot 15, Albrès 13, Staebler 9, Heinrich 8, Schauly 8, Usché 3, Fontanelle 2, Driouach, Torres. CO HAGUENAU : 25 paniers dont 6 à 3 points, 6 LF sur 9, 19 fautes, Stamann (40e') éliminé. Mostefaoui 12, Stamann 10, Guérin 9, Labbé 9, Seng 9, Dreikaus 7, Arth 6, Kieffer, Madembo, Schröder.

Pfastatt donne la leçon Jura Dolois 63 - Pfastatt 98

Les Alsaciens ont largement dominé des Nord-Jurassiens le plus souvent débordés. S'il est possible de débuter un match de façon parfaite, que dire de l'entame des visiteurs ? Ils inscrivaient onze points en cinq minutes sans concéder le moindre panier. Le jeu se rééquilibrait légèrement ensuite. Le deuxième quart-temps se voulait le théâtre du phénomène inverse. Jura-Dolois entrait dans les dix minutes sur une série offensive de 6-0. Mais la révolte tant attendue par le public ne devenait rapidement qu'un soubresaut devant la maîtrise des joueurs de Pfastatt très en confiance. Déjà à la mi-temps, non pas à cause du score mais en raison de la physionomie de la partie, le JDB semblait ne plus devoir attendre grand chose de la rencontre. Toujours en panne d'efficacité dans la raquette, il devait s'en remettre à un bon travail de Gérald Nevers ou encore Mathieu Pelz-Ferry plutôt à l'aise sur leur parquet. Stéphane Cuisant, un peu en dedans, cédait sa place à Edouard Perretier histoire de limiter la casse mais rien n'y faisait. Après une bonne reprise, les joueurs d'Akoa s'effondraient définitivement dans le dernier quart-temps. Difficile, au vu du match de nourrir beaucoup de regrets. D'autant que Dadolle Dijon, qui recevra le Jura Dolois samedi, vient de s'incliner pour la première fois de la saison et sera revanchard. On imagine bien la semaine qui attend des Jurassiens déjà à terre. Les chiffres Quart-temps : 10-26, 18-25, 22-24, 13-23. JURA DOLOIS : Nevers 17, Pelz-Ferry 12, Gruet 7, Elessie 7, Nema 7, Fauconnet 6, Perretier 5, Cuisant 2. PFASTATT : Gitta 24, Zaegel 22, Pelser 17, Hanser 12, Minnig 9, Garnier 7, Schoenacker 6, Halm 2, Bouvelle 1.







