Griès s'offre la 2e place 

	

	Raphaël Albaladejo (à g.) et Griès n'ont pas fait de cadeau d'adieu à Gilles Occansey (à d.), qui disputait son dernier match.(Photo DNA - Laurent Réa) 


Griès-Oberhoffen a (enfin) remporté le derby de N2 face à Souffel (108-92) et s'offre ainsi la 2e place de sa poule, assortie d'un ticket pour les barrages. Quant au BCS-K, il termine bon 5e. Avant d'entrer dans le vif du sujet, le hall de Griès, plein comme un oeuf et respirant une ambiance bon enfant, a réservé une chaude ovation à... Gilles Occansey, qui tirait là sa révérence. Joueur emblématique de la SIG, de l'AU Schiltigheim et de Souffel, il a été très touché par ce geste et a réussi sa sortie. Même si cela n'a pas suffi pour surprendre une quatrième fois Griès-Oberhoffen dans le derby alsacien de N2.
 Ces deux dernières saisons, Souffel s'était fait une spécialité du derby. Cette fois, les joueurs de Laurent Delion n'ont tenu qu'une mi-temps, pénalisés par la blessure de Laforce, touché aux adducteurs pendant l'échauffement, et n'ont donc pas pu faire souffler Eberlin à la mène. 

Le poids de Robinson 

 Ils ont néanmoins effectué la course en tête pendant un bon quart d'heure (12-14, 17-19 puis 19-23 à la fin du premier quart temps, puis 29-32 et pour la dernière fois à 41-42 à la 18e'). Bruno Hamm, auteur d'un impeccable 3 sur 3 à trois points lors des cinq minutes initiales, avait pourtant mis à mal la défense de zone du BCS-K. Mais Occansey et Mayima ont idéalement négocié leurs positions de tirs, profitant ainsi des largesses défensives de Griès.
 David Robinson, auteur samedi de son match le plus accompli de la saison, a pesé alors de tout son poids sur le match, en alignant dix points précieux juste avant la pause. Griès avait alors repris la main (50-49).
 « Je n'étais pas rassuré à la mi-temps, concède Thierry Boess, l'entraîneur de Griès. Nous n'avions pas beaucoup défendu. Je me doutais que Souffel allait s'épuiser à un moment donné. C'est ce qui s'est passé. Tout le monde a ensuite apporté quelque chose pour remporter enfin ce derby. » 

Question de physique 

 Sous la houlette de Robinson, encore, puis de l'excellent Villemin et d'Albaladejo, Griès a peu à peu pris l'ascendant (64-53 à la 24e', 78-70 à la 30e' et 93-77, écart maximum à la 35e'), sans que son adversaire, qui avait perdu entre-temps Alban Moundy sur blessure, puisse réagir.
 « Nous avons explosé physiquement, analyse Laurent Delion. Les choses sont devenues alors plus faciles pour Griès. C'est dommage, nous avions bien joué sur leurs points faibles. Nous n'avons ensuite plus su tenir le rythme. » 

Les barrages sans pression 

 Souffel termine à une bonne 5e place pour sa deuxième saison à ce niveau. Griès, lui, gardera encore le bleu de chauffe, pour les barrages programmés le 22 mai (le lieu n'est pas encore défini...)
 « Nous n'avons aucune pression et nous jouerons ces barrages pour apprendre, poursuit Thierry Boess. Nous avons atteint l'objectif, à savoir une place sur le podium. Le fait d'entendre que notre poule était la plus faible des quatre de N2 va peut-être nous motiver pour prouver notre valeur. »
 Joli challenge en perspective pour un club qui vise la montée en N1 d'ici deux ans. 

Christine Lapp 

