L'enthousiasme en plus Souffel 88 - Griès-Oberhoffen 81
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La détermination de Souffel a été payante, à l'image d'Éric Petitjean, impeccable, ici face à Michel Villemin.(Photo DNA - Alain Destouches) 

Plus appliqué et plus enthousiaste, Souffel a remporté la première manche du derby alsacien de Nationale 2 face à Griès/Oberhoffen, hier après-midi devant 700 spectateurs. Le championnat est relancé.  «Si nous avions joué tous nos matches avec la même envie, nous serions premiers aujourd'hui, rigole Boris Mayima, le virevoltant joueur intérieur du BCS-K. Le public en a eu pour son argent !» Avec son compère Alban Moundy, ils ont en effet régalé leurs supporteurs et ont mis Souffel sur l'orbite de la victoire. Ce derby de Nationale 2, dernier match du cycle aller, a tenu toutes ses promesses, devant 700 spectateurs massés dans le gymnase des Sept Arpents une heure avant le coup d'envoi. Comme la saison dernière, Souffel a mieux négocié ce match si particulier. Menée simplement 2-5 à la 1e', l'équipe de Laurent Delion a ensuite pris l'ascendant sans jamais trembler. Sous l'impulsion conjuguée de Stéphane Eberlin et d'Éric Petitjean, impeccable, elle a construit sa victoire avec méthode, ne relâchant jamais la bride en défense (24-10 à la 7e', 47-43 à la pause, puis 74-61 à la 31e' et 82-68 à la 35e'). Rigueur, le mot d'ordre Griès-Oberhoffen n'est finalement jamais parvenu à freiner ce bel élan local. Trop inconstante, elle n'a pas su passer la vitesse supérieure lorsqu'elle est revenue sur les talons de son adversaire au milieu du deuxième quart-temps (28-27 à la 13e' grâce à Hamm et Villemin). Pourtant, à la mi-temps, tout restait ouvert et beaucoup misaient alors sur le métier des Grièsois pour faire finalement la différence. Il n'en sera rien, tant Souffel avait faim. Rien à dire sur ce beau coup-là ! «La rigueur, c'était notre mot d'ordre, souligne Laurent Delion, l'entraîneur de Souffel. Nous avons su jouer intelligemment sur les points faibles de Griès, même si nous ne savions pas trop, au départ, quelle option prendre sur Bruno Hamm. Les dix joueurs ont apporté quelque chose. A nous d'exploiter cette belle victoire pour rebondir.» Manque d'envie Souffel a totalement relancé le championnat, puisque Griès-Oberhoffen a vu revenir Salins à la 2e place, avec deux longueurs de retard sur Vanves, le leader. Le BCS-K est désormais 4e, à égalité de points avec Mirecourt et Ormes. Voilà qui promet une phase retour palpitante. Thierry Boess, l'entraîneur des Grièsois, affichait une légitime déception. «Je dis bravo à Souffel. Je suis déçu du comportement de mes joueurs qui n'ont pas abordé ce match comme un derby. Nous avons manqué d'envie. Je prends aussi ma part de responsabilités dans cette défaite. Ce qui est énervant, c'est que beaucoup d'équipes font leur meilleur match contre nous ! J'attends une réaction d'orgueil dès samedi face Poligny, nous restons dans les clous, si nous gagnons.» Ce championnat est décidément très ouvert. Les chiffres du match Gymnase des Sept Arpents. Quart-temps : 26-19, 21-24, 24-18, 17-20. Mi-temps : 47-43. Arbitres : Laurent Achddou et Nadia Roulet. 700 spectateurs environ. Souffel : 33 paniers sur 54 tirs dont 5 sur 14 à trois points, 17 LF sur 23, 27 fautes, 36 rebonds (Petitjean 10) dont 9 offensifs (Petitjean 4), 18 balles perdues. Eberlin 11, Petitjean 11, V. Laforce 6, Moundy 20, Mayima 15, puis Deraco, Syda 2, Makhoukh 7, Obernesser 10, Occansey 6. Griès : 27 paniers sur 58 tirs dont 7 sur 13 à trois points, 22 LF sur 27, 24 fautes, 23 rebonds (Robinson 6) dont 6 offensifs, 16 balles perdues. Robinson 6, Hamm 25, M. Laforce 11, Aït-Tabassir 12, Albaladejo 5, puis Lazarus 2, Baechtel 6, Villemin 11, Huttel 2, Busseuil 1.

Séduisante AUS Schiltigheim 88 - Saint-Dié 56

L'AUS craignait l'équipe de Saint-Dié, qui avait disposé de Kaysersberg quinze jours plus tôt. Le danger apparut plus évident encore quand les visiteurs, principalement par Wade, prirent les devants (0-8). Presque rejoints (12-13), ils repartirent de plus belle (12-17). Ce n'est qu'à trente secondes de la fin de la première période que l'AUS, où Fontanelle avait effectué sa rentrée, parvint à égaliser. Rien n'avait laissé supposer que les Schillikois allaient alors réussir le KO. En effet, Saint-Dié, d'une soudaine maladresse insigne dans la raquette, prit un 20-0 qui ne laissa plus aucun doute sur l'issue de la partie. Les Déodatiens étaient ainsi restés pendant huit minutes et trente secondes sans marquer, alors qu'en face, Balbzioui avait brûlé ses premières cartouches. Usackis, entré en jeu au début de ce deuxième quart-temps, était venu prendre à tout coup l'avantage en un contre un sur Sy. L'AUS évoluait avec une fluidité qui allait ravir le public. Si la troisième période avait permis à Saint-Dié de refaire quelque peu surface, la dernière avait à nouveau tourné au net avantage de l'AUS. L'adresse de Balbzioui ne s'était pas démentie, Usackis s'était livré toujours avec le même bonheur et le jeune Haas avait signé une petite prouesse technique, après un premier tir à 6,25 m tenté et réussi. Momo Benrabah avait pu multiplier les changements et se passer des services de Fontanelle, encore un peu court. Sur la fin, Heinrich avait pris le mors aux dents alors qu'il avait été bridé trop vite par sa troisième faute. Dans la raquette, Vidot avait pu sévir alors qu'en face, Gomis et Grandu avaient été quasiment inexistants. P.M. Quart-temps : 17-17, 28-11 (mi-temps : 45-28), 16-13, 27-15. Une centaine de spectateurs. Arbitres : MM. A. Schillinger (Ingersheim) et T. Collet (Werentzhouse). Schiltigheim : 35 paniers dont 4 à 3 points, 14 LF sur 24, 25 fautes, Balbzioui (40e') éliminé. Balbzioui 17, Usackis 16, Vidot 16, Heinrich 14, Schauly 9, Staebler 8, Haas 5, Cortana 3, Bilger, Fontanelle. Saint-Dié : 19 paniers dont 1 à 3 points, 17 LF sur 28, 22 fautes dont 1 technique à Wade, Grandu (34e') éliminé. Wade 22, Diallo 12, Jollivet 6, Poirot 6, Gringe 4, Otin 4, Grandu 2, Gomis, Luccisano, Sy.

Kaysersberg après la pause Haguenau 83 - Kaysersberg 95
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Marc Kiefer et les Haguenoviens auront tenu tête à Kaysersberg durant trois quart-temps.(Photo DNA - Thomas Wirth) 

Restant sur deux revers consécutifs, les Bas-Rhinois et les Haut-Rhinois avaient le même objectif au moment d'entamer cette partie, qui se solda en fin de compte par une victoire visiteuse. L'entame a toutefois été plutôt favorable aux joueurs de Francis Klein. Grâce à trois paniers bonifiés signés Labbé, Haguenau se retrouve sur une bonne orbite (17-12, 6e'). Kaysersberg ne se laisse cependant guère impressionner. O. Poisson et Vesper permettent en tout cas de limiter les dégâts. Durant le deuxième quart-temps, les deux équipes se rendent coup pour coup, mais le COH conserve la main (50-44, 18e'). En roue libre Changement de ton après la pause. Haguenau, désormais moins adroit, éprouve beaucoup plus de difficultés pour contenir les assauts des Dabrowski, Caspar et autres Ehrsam (73-74, 30e'). Les coéquipiers du capitaine Seng vont toutefois rapidement perdre le contact par la suite. La paire T. Poisson - Ehrsam leur donne le tournis et Kaysersberg peut ainsi terminer en roue libre. Les quart-temps : 31-25, 23-22, (mi-temps : 54-47), 19-27, 10-21. Arbitres : MM. Robin et Sutter. Haguenau : 30 paniers dont 12 à 3 pts, 11 LF sur 12, 18 fautes (Stammann (39e') éliminé). Guérin 20, Labbé 20, Stamann 16, Dreikaus 15, Seng 7, Kiefer 4, Madembo 1. Kaysersberg : 39 paniers dont 5 à 3 pts, 12 LF sur 17, 20 fautes (Von Banck (39e') éliminé). Vesper 21, O. Poisson 19, Ehrsam 16, Dabrowski 13, Von Banck 11, T. Poisson 10, Caspar 4.

L'ASES crée l'exploit Dadolle Dijon 67 - ASE Strasbourg 71

L'équipe de Dadolle Dijon ne s'attendait sûrement pas à perdre à domicile samedi soir. Seulement voilà, elle est tombée sur une AS Électricité très en jambes, qui a su lui opposer une défense harassante. D'entrée de jeu, l'ASES s'impose pour réussir un 7-0 qui cueille à froid des Bourguignons bien frileux et multipliant les pertes de balle. Physiques, les visiteurs imposent l'épreuve de force, notamment à l'intérieur. Dadolle tente de compenser par son activité, puis en multipliant les rotations, mais rien n'y fait. Les Dijonnais vont bien recoller au score, et même passer furtivement devant à la 18e', mais la tendance s'inverse bien vite et grâce à un tir primé de Casagrande au buzzer, c'est l'ASES qui vire en tête à la pause (31-32). Le troisième quart-temps est équilibré, mais les Dijonnais ne parviennent à prendre la main qu'à une reprise, à la 27e' (46-45), grâce à Charly Pleux, performant à trois points. C'est en début de quatrième quart-temps que l'ASES va recreuser l'écart, méthodiquement, en prenant son temps en attaque. La paire Binam - Guichard est adroite, et Dadolle ne peut que s'incliner, fort logiquement. Les quart-temps : 20-13, 12-8, 20-26, 15-24. Arbitres : MM. Thepenier et Nkaibi. Dijon : 21 paniers sur 53 tirs dont 6 sur 15 à trois pts, 19 LF sur 28, Pieux (40e') éliminé. Pleux 22, Lignier 11, Hoc 11, Jacquemard 10, Gagniarre 4, Pedron 4, Poussin 2, Brodier 2, Liémans 1. Strasbourg : 28 paniers sur 53 tirs dont 3 sur 16 à trois pts, 12 LF sur 18. Binam 16, Mouheb 15, Chaminade 15, Guichard 11, Zimmer 7, Blumenroeder 4, Casagrande 3.

Dessenheim en profite Jura-Dolois 88 - Dessenheim 99

Les premières minutes se résumaient des deux côtés à un festival de ratés et de maladresses, le tout peut-être dû à la tension perceptible sur le parquet. Les visiteurs s'en remettaient à l'expérience de leur capitaine courage, Savo Stefanovic (36 ans), et à l'efficacité de Zvonimir Paradzik. Ce dernier marquait trois points sur le gong et permettait aux Alsaciens de prendre les commandes (18-19). En face, les locaux répondaient tant bien que mal mais c'est eux qui se faisaient décrocher. Contrairement aux autres équipes, Dessenheim était venu pour défendre et s'engouffrer dans les espaces, laissant aux Jurassiens la tâche de faire le jeu, une mission apparemment trop lourde. Dessenheim avait déjà creusé un bel écart à la pause (34-45). Les rentrées de Xavier Fauconnet et Fabien Billod relançaient la rencontre. La jeune garde du JDB, très incisive, apportait davantage de mouvement au jeu local. Mieux que cela, Dole recollait au score. Mais la révolte ne fut que passagère. Quelques ballons perdus furent autant de paniers encaissés. A trois points du bonheur à la fin du troisième quart-temps, Jura-Dolois s'offrait au final une grosse désillusion, tandis que Dessenheim respirait un peu mieux. Quart-temps : 18-19, 16-26 (mi-temps : 34-45), 34-25, 20-29. Jura Dolois : Gautherot (28e'), Cuisant (34e'), Nema (38e') éliminés. Nevers 23, Gautherot 12, Elessie 11, Nema 10, Cuisant 9, Fauconnet 9, Gruet 6, Pelz-Ferry 5, Billod 4, Drouch 2. Dessenheim : Paradzik 31, Invernizzi 26, Stefanovic 16, Hauler 11, Grenacker 7, Schappler 5.

Touchés par la grâce Colmar 109 - Besançon 108
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Sous l'impulsion d'Anthony Barquisseau (ici balle en main), les Colmariens sont parvenus à décrocher une quatrième victoire consécutive.(Photo DNA) 

Le Colmar BCA a obtenu sa quatrième victoire consécutive (109-108) à l'ultime seconde sur un tir de Grace Madembo suite à une inexplicable perte de balle des espoirs de Besançon. Une rencontre qui débuta sur un bon rythme mais où les Colmariens, comme d'habitude, se montraient très fébriles. Les espoirs jouaient un basket propre et par leur marqueur Daure (39 points) prenaient une petite avance (9-14) à la 4e'. Les Colmariens retrouvaient quelque peu des sensations par Paquet et Zaïd. L'avantage était néanmoins en faveur des Bisontins à la fin du premier quart (26-29). La rencontre était plaisante malgré de nombreuses pertes de balle des deux formations. Tour à tour, Jean-Marc Sapia et Zaïd permettaient aux Colmariens de passer devant à la 25e' (50-47). Du côté de Besançon, on ne trouvait plus de solution sur une défense agressive des Colmariens. A la pause, l'avantage était colmarien (58-52). La victoire penche tout de même du côté du CBCA après la reprise grâce au gros boulot de Paquet au rebond et aux précieux points inscrits par Muller (deux tirs bonifiés). L'avance culmine à 10 unités (89-79) en faveur des Colmariens à la 30e'. Le dernier acte fut très disputé bien que les Colmariens gardent leur avance (102-91) à la 35e'. Rôles inversés Les Colmariens accumulent les pertes de balle, les rôles sont inversés. Les Bisontins multiplient les contre-attaques et où Daure se trouvait à point nommé pour ajuster un 9/0. L'avance a alors fondu (101-99). Les espoirs prenaient l'avantage sur un tir primé de Fachinetti (107-108). Il restait six secondes, Diallo donne une chance inespérée en perdant le ballon. Madembo, véritablement touché par la grâce, était à la récupération et ajustait le tir de la victoire (109-108). Les Bisontins n'ont alors plus que les larmes pour pleurer ! On devine la déception de Frédéric Feuray, le manager des espoirs. P.M. Salle Camille Sée. Mi-temps : 58-52. Quart-temps (26-29), (32-23), (31-27), (20-29). Arbitres : M. Pélissard et Mlle Vidot (Alsace). 200 spectateurs. Colmar : 41 paniers sur 67 tirs dont 3 sur 12 à 3 points, 22 LF sur 31, 24 pertes de balle, 22 fautes. Caspar 9, Rohn 6, Muller 10, Madembo 8, Barquisseau 6, Zaïd 20, Paquet 24, Sapia 15, Delattre 11. Besançon : 36 paniers sur 62 tirs dont 6 sur 12 à 3 points, 18 LF sur 29, 21 pertes de balle, 27 fautes, Thiam (26e'), Kabanga (39e') éliminés. Dadeke 18, Koffi 17, Fachinetti 11, Davre 39, Kabanga 8, Thiam 9, Diallo 4, Moreillon 2.

