Une victoire pleine de sens Griès 91 - Le Mée 88
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Avec ses 22 points, Michel Villemin (à gauche) a été l'un des artisans de la victoire de Griès/Oberhoffen.(-) 

En menant de 16 points à la fin du premier quart-temps (31-15), le BCGO semblait avoir fait le plus dur et pensait s'acheminer vers une victoire aisée. Malheureusement, les 1400 spectateurs, entassés dans le vétuste hall des sports ont malheureusement vite déchanté. Le Mée s'est vite ressaisi et a progressivement recollé au score pour venir inquiéter l'équipe alsacienne jusqu'au coup de sifflet final : victoire étriquée (91-88), mais que ce fut difficile ! Entamant le match par le bon bout, les Alsaciens prennent rapidement le large (10-0, 3e'). Sous les paniers, Curl impose son physique et les Franciliens n'ont d'autre recours que les fautes pour essayer de freiner les verts. Rapidement, ils repassent en zone, laissant des espaces aux shooteurs alsaciens. Successivement, Laforce et Villemin, qui allait fournir une excellente prestation tout au long du match, trouvent le cercle au-delà de la ligne (19-6, 6e'). Les rentrées de Busseuil et de Ait-Tabassir allaient encore bonifier l'équipe. Le BCGO déroule devant un public ravi (31-15). Un relâchement coupable au niveau de la défense permet aux Franciliens de réduire le score (38-30, 15e') et même de venir égaliser à 3 minutes de la mi-temps (38-38). Ils viennent d'infliger un 23-7 à des Alsaciens médusés par Aggoun et le félin Traoré. Chez les Verts, seul Busseuil se démène comme un beau diable dans la raquette. Roeckel, remplaçant B. Hamm, blessé, est plus qu'un faire-valoir et permet aux siens de virer en tête à la mi-temps (47-40). Le BCGO prend à nouveau ses distances à l'entame du 3e quart (50-40, 22e'), mais n'arrive pas à tuer le match. Malgré une adresse largement au-dessus de la moyenne (7/9 aux tirs et 13/15 aux lancers francs), le bilan général va vite être terni par un nombre considérable de pertes de balle (16 en 2e mi-temps) et une défense « gruyère ». Le Mée y croit encore et récupère de nombreuses balles sous le panier alsacien qui leur permet d'avoir souvent une deuxième, voire troisième chance de scorer (22 tirs dans ce quart). L'écart reste stable et les Villageois entament le dernier quart avec 10 points d'avance. Le dernier quart sera du même tonneau que précédemment : nombreuses pertes de balle, manque de prise de responsabilité au niveau du shoot, défense aux abonnés absents, et revoilà les Franciliens à portée de fusil (77-74, 36e'). Villemin et Roeckel secouent leurs coéquipiers et finalement la victoire restera aux Alsaciens (91-88). La victoire pour le Téléthon et le président du BCGO, J.C. Roeckel, pouvait remettre aux représentants de l'AFM (Association française contre la myopathie) un chèque de 4450 euros. Mi-temps : 47-40. Quart-temps : 31-15, 16-25, 28-25, 16-23. Arbitres : Mlle Naas et M. Rosay. BCGO : 29 paniers sur 57 dont 7 sur 19 à 3 points, 26 LF sur 30, 20 fautes, 35 rebonds dont 5 offensifs, 25 pertes de balle. Roeckel 16, Huttel 4, Robinson 6, Laforce 3, Villemin 22, Curl 6, Ait-Tabassir 12, Busseuil 22. Le Mée : 32 paniers sur 76 dont 8 sur 23 à 3 points, 16 LF sur 20, 23 fautes, 36 rebonds dont 12 offensifs, 18 pertes de balle (Thill (31e') éliminé). Aggoun 13, Thill 8, Mouaha 5, Traoré 28, Jacquart 9, Jarny 10, Nicolas 15.

Souffelweyersheim se fait peur Souffelweyersheim 78 - St-Sorlin 77
A 78-76 pour Souffel, sur une ultime tentative de Jimmy Jourdan, le buzzer retentit. Eberlin contre : une faute sifflée par les arbitres. Jourdan marque le premier lancer franc et rate le deuxième et fait le bonheur de Souffel qui revient de loin. Les débuts sont prometteurs pour les Alsaciens. Hattemer, Moundy et Mayima portent le BCSK à 27- 9 dans le premier quart-temps. En face, Chebance, Cavagna et Tressières essaient de rester dans les roues de leurs hôtes. Le deuxième quart-temps tourne à l'avantage des visiteurs. Chebance, meilleur marqueur sur le parquet, sonne la charge avec Jourdan, Desmaris et Tressières. Du côté des locaux, il n'y aura que Petitjean pour répondre au score. Les Lagnolans remportent la deuxième manche : 21-17. Ce qui n'empêche pas Souffel de mener 44-40 à la mi-temps. Au retour des vestiaires, les hommes de Laurent Delion dominent nettement et infligent un 21-10 à leurs adversaires. On pense que le BCSK va prendre le large. Moundy, Hattemer, Petitjean et Eberlin donnent l'estocade. A la fin du troisième quart, les Bas-Rhinois mènent 65-50. Les jeux sont-ils faits ? Que nenni ! L'entame de la dernière partie, St-Sorlin passe un 5-0 avant que Mayima n'arrête l'hémorragie. Pas pour longtemps, Chebance s'infiltre facilement dans la défense alsacienne, Node revient dans le match et Tressières devient le bourreau dans la raquette. Laforce est sanctionné par sa cinquième faute. Deraco rentre et tente de maintenir le BCSK en tête. Les innombrables pertes de balles des joueurs de Souffel font entrevoir un cauchemar. Il sera évité. Le boulet a soufflé de près. Arbitres : MM. Adousso et Prost. 150 spectateurs environ. Quart-temps : 27-19, 17-21, 21-10, 13-27. Souffelweyersheim : 25 fautes (Laforce éliminé 33') Eberlin 8 (2 paniers à 3 pts), Deraco 5 (1 à 3 pts), Syda 2, Petitjean 14 (2 à 3 pts), Laforce 2, Hattemer 14 (1 à 3 pts), Moundy 14 (2 à 3 pts), Occansey 4, Mayima 15 . Lagnieu : 17 fautes. Chebance 27, Jourdan 12 (3 à 3 pts), Desmaris 11, Cavagna 5, Node 7 (1 à 3 pts), Tressières 15 (1 à 3 pts).

Dessenheim irrésistible ASL Dessenheim 89 - AU Schiltigheim 66
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Décalé au poste de meneur de jeu, Zvonimir Paradzic, ici contre St.-Dié, a éclaboussé la rencontre de toute sa classe.(Photo DNA - Julien Kauffmann) 

St-Dié battu, Dessenheim a eu la bonne idée de réaliser une grosse performance face à l'AUS. Et pourtant. A l'absence d'Emmanuel Hauler au coup d'envoi s'ajoutait celle de Stefanovic, plâtré à la main, à la suite d'une mauvaise chute à Kaysersberg. Jérôme Hegy était sur le banc mais il a préféré ne pas rentrer en jeu. C'est dire que dans les rangs des supporters hardtois, on faisait grise mine et on accordait peu de chance à Dessenheim largement défait à l'aller. Mais on a vu un Dessenheim volontaire, constant dans l'effort, avec des valeurs défensives qu'on ne lui connaissait pas, conquérant. Un Dessenheim inédit aussi. Avec Zvonimir Paradzik au poste de meneur. L'Allemand a inscrit cinq paniers trois points, pris d'innombrables rebonds défensifs et éclaboussé le match de toute sa classe. Avec André Rieth, de plus en plus utile, lancé dans le « 5 » de départ, avec Julien Invernizzi, une pièce maîtresse désormais et qui a abattu un travail considérable au rebond offensif. Et Grenacker (3 paniers à 3 points), Schappler et Lefrang qui haussent leur niveau d'un cran. 6 sur 8 à trois points L'ASL Dessenheim a mis sous l'éteignoir des Bas-Rhinois peut-être trop confiants en apprenant les défections locales. Et pourtant les visiteurs n'ont pas donné l'impression de vouloir se laisser faire au premier quart temps. Pendant 6' les débats sont équilibrés, Heinrich et Staebler répondant à Schappler. Dessenheim appuie sur l'accélérateur et termine sur un panier primé de Grenacker et avec sept points d'avance déjà. Sur le banc, Stefanovic, plus serein que d'habitude, distille ses conseils. Malgré Usché Dès le début du deuxième quart temps, Dessenheim confirme ses bonnes dispositions. Le trou est fait à la 14e' (34-21). On note ensuite 39-21 avant que Usché, le Haut-Rhinois de l'AUS n'arrête l'hémorragie : 41-27 à la 17e'. Mais les visiteurs ne sont pas dans leur assiette. Très combatifs, les hommes de Benoît Imhoff accentuent leur avantage, à 21 points. Dessenheim en est alors à 6/8 à trois points. Dans le troisième quart temps, l'écart oscille entre 21 et 25 points. On a le sentiment que plus rien de fâcheux ne pourra arriver à Dessenheim. Staebler essaye bien de secouer le cocotier, mais rien n'y fait. Dessenheim a du coeur, Dessenheim peut être talentueux quand il le veut. La rencontre se termine en roue libre (87-62) et 89-66 sur deux lancers francs d'un Imhoff, Philippe en l'occurrence. Salle de Rustenhart. 150 spectateurs. Quart-temps : 24-17, 29-15, 17-13, 19-21. Arbitres : MM. Belhaddad et Guin Dessenheim : 24 fautes (Schappler éliminé). 14 LF sur 22 (64%). 33 paniers dont 9 à 3 points. Paradzik 26, Invernizzi 22, Grenacker 11, Rieth 10, Schappler 9, Lefrang 9, Ph. Imhoff 2, Fest, Hegy et Muller. AU Schiltigheim : 19 fautes (Schauly éliminé). 15 LF sur 29 (52%). 25 paniers dont 1 à 3 points. Heinrich 21, Staebler 17, Usché 11, Vidot 4, Fontanelle 4, Haas 3, Schauly 3, Usackis 2, Albrès et Bilger.

Colmar réagit bien Dôle 66 - Colmar BCA 85
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Paquet (36 points) a conduit les Colmariens à la victoire à Dôle.(Photo DNA - Julien Kauffmann) 

Les hommes de Phil Caspar ont remporté une victoire logique, samedi soir dans le Jura, en dominant une équipe de Dôle qui a abandonné ses dernières chances de maintien. Après la défaite concédée devant Pfastatt la semaine dernière, les Colmariens reprennent leur place dans le ventre mou du classement, avec sept victoires pour autant de défaites. Belle réaction Le début de rencontre était à l'avantage des Jurassiens, très adroits. S'appuyant sur un jeu rapide et alerte, Dôle bousculait les Colmariens, au sens propre comme au sens figuré : les fautes s'accumulaient chez les recevants qui bouclaient le premier quart-temps avec une avance d'un petit point (23-22). Les Alsaciens réagissaient bien dès l'entame du deuxième quart. Ils retrouvaient certaines vertus défensives et prenaient les commandes, pour ne plus les lâcher. Au repos, pourtant, rien n'était fait, l'avance du CBCA se limitant à six petits points (35-41). Mais les Haut-Rhinois ne laissait pas le suspense planer très longtemps. Dominateurs dans le jeu, ils profitaient d'un panier primé de Muller pour creuser un écart significatif (44-58, 28'). Muselé dans la raquette, Dôle s'en remettait alors à des tentatives de loin, tout aussi infructueuses. Greg Paquet (36 points) ne laissait aucun répit à ses adversaires et les Colmariens se dirigeaient vers un succès facile. Jusqu'à ce que les Jurassiens, bien emmenés par Elessi, ne réussissent un retour inespéré (61-65). Heureusement, les Colmariens n'avaient aucunement l'intention de rentrer en Alsace sans les deux points de la victoire. Ils resserraient à nouveau le jeu et l'emportaient finalement de 19 points (66-85). Logiquement. Quart-temps : 23-22, 12-19, 16-22, 15-22. Dôle : Elessi 26, Gautherot 10, Cuisant 8, Bossard 56, Fauconnet 5, Billod 4, Nevers 2, Pelz-Ferry 1. Colmar : Paquet 36, Caspar 19, Muller 9, Kriegel 5, Delattre , Sapia 3, Madembo 3, Zaid El Khil 2, Barquisseau 2.

L'ASES rate le coche / Kaysersberg passe en deuxième ASE Strasbourg 62 - Kaysersberg 69
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Mouheb (au centre) et l'ASES ont raté de peu la victoire face à Kaysersberg.(Photo DNA) 
Vesper (12 points) et Kaysersberg ont remporté un succès qui leur permet de rester à une victoire du trio de tête.(Photo DNA - Cédric Joubert) 

Les derbies se suivent et se ressemblent pour Kaysersberg. Après leur victoire sur Dessenheim, les Vignerons l'ont emporté par 69-62 dans la salle de l'AS Electricité Strasbourg, sensiblement sur le même score qu'au match aller (68-63). Les Haut-Rhinois débutent bien leur année 2005, contrairement aux Strasbourgeois, qui ont enregistré une seconde défaite consécutive, une semaine après celle subie contre toute attente à St-Dié, face au dernier de la classe. Troisième quart désastreux A Strasbourg, Kaysersberg a affiché et matérialisé ses ambitions dès le début de la rencontre. Après un premier quart-temps nettement en sa faveur (10-18), la formation haut-rhinoise a augmenté son avance à 14 points (12-26) dès le début du second. Les visiteurs pensaient alors que le plus dur était fait. Mais les Strasbourgeois ne l'entendaient pas de cette oreille et refaisaient peu à peu le retard pour se porter même en tête (34-33 à la 19e' minute). Au repos, Kaysersberg avait cependant repris le commandement. Profitant de l'extrême faiblesse de l'ASE Strasbourg au cours du troisième quart temps (5-16), les visiteurs haut-rhinois prenait le large (37-54 à la 30e') pour résister ensuite au retour de leurs adversaires lors de la fin de match marquée par quelques frictions regrettables. Quart-temps : 10-18, 25-20, 5-16, 22-15. Arbitres MM Sutter et Cherfaoui. Strasbourg : 23 paniers, dont 6 à 3 points. 10 lancers francs sur 18. 29 fautes 3 joueurs éliminés : Guichard, Mouheb, Subra Zimmer 11, Blumenroeder 3, Hartmann 4, Subra 9, Chaminade 20, Binam 10, Guichard 3, Mouheb 2. Kaysersberg : 25 paniers dont 1 à 3 points. 18 lancers francs réussis sur 31. 20 fautes personnelles. Poisson Th. 5, Poisson O. 15, Drago 3, Beyl 5, Von Banck 10, Caspar 12, Vesper 12, Dabrowski 7.

Le WOWB à la peine WOWB 86 - CO Haguenau 78
Une fois de plus inconstant, le WOWB va souffrir jusqu'au bout pour rester maître de son sujet alors qu'il comptait un moment 17 points d'avance. D'entrée de jeu, Haguenau se montre dominateur par Dreikaus et par son meneur Guérin pour mener 0-6 puis 6-12. S'appuyant sur plusieurs rebonds offensifs du jeune Dorez, très en vue dans le premier quart temps, les locaux réagissent, resserrent leur défense et épongent la dette par un panier bonifié de Cremmel (14-14). 45-33 à la pause Le capitaine Kærlé hausse alors le rythme, permet au WOWB de trouver des solutions offensives et de mener 21-17 (10e'). «Il ne faut surtout pas les laisser s'enflammer» recommande alors Francis Klein à ses joueurs lors d'un temps mort. Seng et Stamann remplissent tant bien que mal leur fonction mais Haguenau continue de pointer à une dizaine de longueurs de retard (31-21, 14e' et 45-33 à la mi-temps). Alors que Haguenau déroule un match sérieux, affichant beaucoup de caractère, le WOWB tricote et normalement l'écart s'amenuise 49-43 (25e'). Le WOWB se réveille, se montre plus véloce en défense, les écrans de Cremmel et de J.R. Wilt sont plus efficaces et l'écart recommence à grimper 60-43 (27e') et 68-51 (30e'). Dans l'ultime quart temps, Labbé et Stamann vont faire apprécier leur vivacité. Plus agressifs, les joueurs de Haguenau grappillent point par point 68-61(35e') et 76-71 (38e'). A 76-74, les sorties de Labbé et de Stamann pour cinq fautes à 1'30" du coup de sifflet final vont sonner le glas des espoirs des visiteurs. J.R. Wilt, Siegel et Kærlé transforment un à un les nombreux lancers francs (85-76) au grand soulagement de Marc Westermann, «pas content du tout sur la gestion, par ses joueurs, du match». «Dommage, lâchera F. Klein, on les a fait douter et on a surtout bien préparé notre prochain match contre Dessenheim». Quart-temps : 21-17, 24-16, 23-18, 18-27. Arbitres : MM. Hochenauer (Mulhouse) et Charlot (Kunheim). Environ 250 spectateurs. WOWB : 23 fautes, Kaerlé 22, Dorez 12, Siegel 12, Cremmel 11, Behr 10, Frentzel 7, Ngoko 7, J.R. Wilt 5. Haguenau : 25 fautes (Labbé et Stamann éliminés 39e'). Stamann 18, Dreikaus 16, Seng 15, Guérin 14, Labbé 10, Kieffer 3, Stengel 2.

