ASSM : IL MANQUE UN PATRON

Rentrés aujourd’hui à 5h du matin de leur périple en Seine et Marne, les basketteurs pfastattois ont eu le temps de tirer les premiers enseignements de leur lourde défaite à Marne la Vallée (101-75). Un écart de 26 points – le plus net de cette première journée en poule D de N2 – qui relègue d’ores et déjà l’ASSM à la dernière place. Puisse cette position n’être que provisoire.

Pour le président Charles Stuber, une première constatation s’impose : « La différence s’est essentiellement faite au niveau du meneur de jeu. Certes Cédric Garnier n’a pas fait un mauvais match. Mais, à ce poste, il s’est usé et du coup n’a pas eu son rendement habituel au niveau du scoring. Et puis, surtout, il y avait en face un meneur exceptionnel, Broudic, auteur d’un match de très haute volée. Avec ce joueur dans notre équipe nous l’aurions emporté et nous n’aurions aucun souci à nous faire pour le maintien ! »

Pourtant, durant une mi-temps, l’ASSM a tenu tête à son adversaire. L’adresse était présente, Mathieu Gitta réalisait une sortie de très haute volée et, malgré les 48 points encaissés, la défense ne fonctionnait pas si mal car Marne la Vallée manifestait une adresse hors du commun. Malgré un Frédéric Pelser nettement en-dessous de son rendement habituel, les Pfastattois, un instant menés de neuf points, réussirent à passer devant. A 45-48, on pensait même qu’ils allaient atteindre le repos avec une petite avance. C’était sans compter sur ce diable de Broudic qui, du milieu du terrain, inscrivait, au buzzer, un nouveau panier bonifié (il en totalisera cinq) qui établissait donc cette égalité à 48-48 à la mi-temps.

Un coup dur surviendra dans le 3e quart-temps qui aura son importance, peut-être pas dans l’issue mais certainement dans l’ampleur de l’écart final. Touché au visage (dent cassée ?) dans un choc avec un adversaire, Mathieu Gitta devra quitter le terrain et ne sera plus de la même utilité pour son équipe. Comme ce handicap se produisit dans une période où l’ASSM se mit à faiblir collectivement et individuellement, l’écart se creusa inexorablement au fil des minutes. « Nos joueurs prenaient des tirs précipités, il n’y avait ni rebonds offensifs ni repli défensif. Indiscutablement on a, à ce moment-là, baissé les bras !» regrette Charles Stuber.

Ajoutez-y une domination de plus en plus nette de « Papy » Fall (quel match !) sous les paniers où nos intérieurs se voyaient laminés et il n’en fallait évidemment pas plus pour que les Marnais s’envolent vers une victoire aussi large que méritée. 101-76 : l’écart est lourd. Le genre de défaite qu’il faut effacer au plus vite. Comment ? Par une victoire, pardi. Dès samedi avec la venue de Roche la Molière. Mais, ceci est une autre histoire car cet autre nouveau promu n’a pas raté, lui, ses débuts en Nationale 2 (84-64 face à Vaulx en Velin).

Quant au président Charles Stuber, il se veut optimiste quand il conclut : « Il y a des points positifs à tirer de cette première sortie en N2. A nous d’analyser tous les points négatifs pour tenter de les améliorer. C’est à ce prix qu’on gagnera notre combat pour le maintien ! » 

La voie est tracée…

La fiche technique :

MARNE LA VALLEE – ASSM PFASTATT 101-75. Les quarts-temps : 23-21, 25-27 (48-48), 29-16 (77-64), 24-11.

MARNE LA VALLE : Broudic 23 (5 paniers à 3 pts), Diop 5, Naudin 10 (2 à 3 pts), Massina 7, Kodezere, Bambara 6, Malfleury 4, Fall 32, Cissé 14 (2 à 3 pts), Bourquez 2.

ASSM : Zobrist 2, Garnier 9 (1 panier à 3 pts), Zaegel 5 (1 à 3 pts), Hanser 4, Pelser 8, Nussbaumer 6, Sturm 14 (1 à 3 pts), Boudaira 3 (1 à 3 pts), Boulhadid, Gitta 24 (3 à 3 pts).
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