Basket-ball

PFASTATT RESTE EN NATIONALE 2 !

La chambre d’appel de la FFBB, réunie cet après-midi à Paris, a confirmé la décision de la commission sportive fédérale concernant l’ « affaire Alfortville ». En clair, cela veut dire que la sanction infligée en première instance – à savoir match perdu par pénalité par le club francilien – est maintenue. En conséquence, l’ASSM gagne ce match sur tapis vert et son bilan, du coup, se chiffre à 9 victoires et 17 défaites. Avec un total de 35 points, les Pfastattois devancent donc Marne la Vallée (34 points) à cette fameuse 11e place, celle qui assure le maintien à son détenteur.

Cette information, nous l’avons d’abord obtenue auprès de Vincent Bulard. L’entraîneur de l’US Alfortville représentait son club à la réunion de la chambre d’appel. « Je ne me faisais pas trop d’illusion mais j’ai tout de même voulu démontrer aux dirigeants de la Fédé notre bonne foi dans cette histoire. Aucun club n’est à l’abri d’une réaction de ce type de la part d’un joueur. »

Pour ceux qui n’auraient pas suivi cette affaire depuis le début, rappelons que l’US Alfortville a été sanctionnée pour ne pas avoir respecté, à deux reprises, la règle qui stipule qu’à chaque match toute équipe doit faire entrer en jeu deux jeunes de moins de 21 ans. Pour la première infraction, c’était lors du match à Joeuf, le club francilien a été pénalisé d’une amende de 100 euros. Pour la seconde, le fameux match contre Pfastatt, gagné 90-80 sur le terrain – rencontre où le 2e jeune a carrément refusé d’entrer en jeu ce qui fut même à l’origine d’un début de bagarre sur le banc de touche – la sanction, prévue par le règlement, est match perdu par pénalité. Et donc gagné par son adversaire, en l’occurrence l’ASSM. « Un point tombé du ciel ! » comme l’affirme le « Doc », un habitué des formules chocs.

En revanche, il a fallu attendre longtemps avant d’obtenir la confirmation officielle auprès de la FFBB. Où s’était d’ailleurs rendue une délégation de Marne la Vallée. Qui s’estimait lésée dans ce dossier et espérait que la Fédé allait maintenir la sanction aux dépens d’Alfortville mais ne pas accorder à Pfastatt, ce point de pénalité si lourd de conséquences. Finalement, ce n’est que sur le coup de 19h que M. Jugnet, le secrétaire général de la FFBB, confirmait la première info : « Nous avons appliqué strictement le règlement, il ne pouvait en être autrement. »

Dans le camp pfastattois, on peut désormais préparer la 2e saison en Nationale 2.







